


 

 

YÖNTEM VE AMAÇ 

Sosyo Politik Saha Araştırmaları Merkezi 1-4 Nisan 2022 tarihleri arasında gündeme ve seçmen eğilimine 

dair Türkiye geneli anket çalışması gerçekleştirmiştir. 

İstanbul, Ankara, Adana, İzmir, Bursa, Konya, Mersin, Samsun,  Antalya, Erzurum, Ağrı,  Diyarbakır, Şanlı 

Urfa, Mardin, Batman, Şırnak, Van ve Adıyaman kentlerini kapsayan 18 ilde gerçekleşen çalışmaya 2010 

kişi katılmıştır. 

%3 hata payı ve %98 güven aralığı gözetilerek;  Yarısı Yüz yüze ve yarısı da bilgisayar destekli olarak 

gerçekleşen çalışmanın soru formu 3 bölümden oluşmuştur. Birinci bölüm, katılımcıların sosyo-ekonomik 

durumlarını kapsayan demografi içerikli sorulardan, İkinci bölüm ülke gündemine ve Türkiye’nin temel 

sorunlarına dair algıları ölçmeye dönük sorulardan; üçüncü bölüm ise oy verme davranışlarına dair veri elde 

etmeyi hedefleyen sorulardan oluşmuştur. 

Çalışma raporlanırken yanıtlar, SPSS ortamına aktarıldıktan sonra grafik ve tablolar aracılığı ile analize hazır 

hale getirilmiştir. Ayrıca verilen yanıtların önemli kısmı “Cinsiyet”, “Yaş”, “Hane Aylık Gelir” sorularına 

verilen yanıtlar ile karşılaştırılarak verilmiştir. 

Araştırma grubunun verdiği yanıtlardan ortaya çıkan, dikkat çeken kimi verileri özetleyecek olursak; 

%51,7’si “Erkek”, %48,3’ü “Kadın” görüşmecilerden oluşmaktadır. Çoğunluğu genç katılımcılardan 

oluşan araştırma grubunun %40,5’i “25-34 Yaş” aralığında bulunduğunu bildirmiştir. Toplamda %50’si 

üniversite ve üstü mezunu olan katılımcıların %43,2’si “4001-6000 TL” arası hane aylık gelire sahip 

olduğunu söylemiştir. 

Araştırma grubunun  %14,9’u “İşsiz, İş Arıyor” iken, araştırma grubunun toplamda %53,1’inin (Ev içi 

ücretsiz işçi/ev kadını, işsiz/iş arıyor, öğrenci ve çalışamaz durumda) haneye gelir getiren bir işte çalışmadığı 

tespit edilmiştir. 

Araştırma grubunun %62,7’sine göre Türkiye’nin birinci öncelikli sorunu “Ekonomik Kriz /İşsizlik”, 

%11’ine göre “Demokrasinin Olmayışı”, %9,9’una göre ise birinci öncelikli sorun “Hukuk Sisteminin 

Mevcut Durumu” dur. Türkiye’nin 1. Öncelikli sorunu algısında devamla %8,1 ile “Cumhurbaşkanlığı 

Sistemi”, %4 ile de “Eğitim sistemi” gelmektedir. 

Ayrıca araştırma grubuna ““Kürt Sorununun Aşağıda Saydığımız Sorunlara Ne Ölçüde Etki Ettiğini 

Düşünüyorsunuz?” sorusu da yöneltilmiştir. Verilen yanıtlara göre toplamda %33,1’i Kürt sorununun 

ekonomik kriz ve işsizliği etkilediğini düşünüyor.  Toplamda %50,4’ü Kürt sorununun Demokrasi sorununa 

etkisi olduğunu düşünürken, %49,2’si Hukuk sisteminin mevcut durumuna, %23’ü Cumhurbaşkanlığı 

sorununa, %64,1’i ülkedeki çatışma ve şiddet ortamına, %34,9’u Dış politikadaki sorunlara etki ettiğini 

düşünüyor 



Seçmen eğilimlerine dair sorulara verilen yanıtlara göre; araştırma grubunun %59,6’sı erken seçime 

gidilmesi gerektiğini düşünüyorken; ittifak tercihleri açısından %36,2’si “Millet İttifakına Oy Veririm”, 

%34,9’u “Cumhur İttifakına Oy Veririm”, %15,7’si “Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy 

Verebilirim”  %6,7’si “Hayır, Hiçbir Koşulda Oy Vermem” derken,  %6,5’i  “Kararsız” olduğunu 

söylemiştir. 

Ayrıca Muhalefet Partilerinin Güçlendirilmiş Parlamenter Sisteme Dönüş Programı İçin Bir Araya 

Gelmesini toplamda %45,5’i olumlu bulurken, olumsuz bulanların toplam oranı %33,7. 

Duyurulan Güçlendirilmiş Parlamenter Sistem Modelinin Türkiye’nin Sorunlarını Çözebileceğini 

düşünenlerin oranı %35,4 iken %22,9’u “Hayır çözmez” diyor, %41,6’sı “Kısmen” çözeceğini düşünüyor. 

Ayrıca 24 Haziran 2018’de HDP’ye oy verdiğini bildiren seçmene Güçlendirilmiş Parlamenter Sisteme 

Dönüş Programı İçin Bir Araya Gelen 6 Muhalefet Partisinin Buluşmasında HDP’nin Yer 

Almamasını Nasıl Değerlendiriyorsunuz?” sorusu da yöneltilmiş olup, gelen yanıtlara göre toplamda  

%13,5’i olumlu bulduğunu söylerken, toplamda %50,3’ü olumsuz bulduğunu bildirmiştir. 

Araştırma grubuna, çalışmanın temel sorularından olan “24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Genel 

Seçimlerde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusu da yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %38,3’ü 

“AKP”, %23,2’si “CHP”, %9,1’i “HDP”, %8,6’sı “MHP”, %10,2’si “İyi Parti”, %0,8’i “Saadet Partisi” 

ne oy verdiğini söylerken  %9,8’i “Oy Kullanmadım” demiştir. 

Aynı gruba yöneltilen “Bu Pazar Bir Genel Seçim Olursa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” sorusuna 

%28,9’u “AKP”, %26,1’i “CHP”, %10,7’si “İyi Parti”, %9,6’sı “HDP”, %6,1’i “MHP”, %3,3’ü “Deva 

Partisi”, %1,2’si “Gelecek Partisi”, %0,5’i “Saadet Partisi” biçiminde yanıt verirken,  %7,8’i 

“Kararsızım”,  %5,6’sı ise “Oy Kullanmayacağım” yanıtlarını vermişlerdir. Bu sonuçlara göre AKP’nin 

2018 Haziran seçimlerine göre 9,4 puan, MHP’nin 2,5 puan oy kaybettiği, CHP’nin 2,9 puan, HDP ve İYİ 

partinin 0,5 puan oy arttırdığı tespit edilmiştir. 

Kararsızların ve oy kullanmayacakların toplam oranının dağıtılması ile çıkan sonuçlar ise şöyledir;  %33,4 

“AKP”, %30,2 “CHP”, %12,4 “İyi Parti”, %11,2 “HDP”, %7,1 “MHP”,  %3,8 “Deva Partisi”, %1,4 

“Gelecek Partisi”, %0,6 “Saadet Partisi” 

Öte yandan İlk defa oy kullanacakların da içinde yer aldığı 18-24 yaş grubunun %32’si CHP’ye, %19,8’i 

ise AKP’ye oy vereceğini bildirirken toplamda %15,1’inin oy kullanmayacağım veya kararsızım dediği 

görülmüştür. Ayrıca HDP’ye oy verenlerin çoğunluğunun genç yaş gruplarından oluştuğu dikkat çekmiştir. 

Araştırma grubuna 24 Haziran 2018 tarihinde yapılan Cumhurbaşkanlığı seçiminde hangi adaya oy verdiği 

de sorulmuştur gelen yanıtlara göre %47,2’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %23,1’i “Muharrem İnce”, 

%10,2’si “Meral Akşener”, %8,9’u “Selahattin Demirtaş” derken; 

Bu Pazar Cumhurbaşkanlığı seçimi olsa aşağıdaki ikili adaylardan kime oy verecekleri sorulunca da 

gelen yanıtlar şöyle olmuştur; 



%36,7’si “Recep Tayyip Erdoğan”,  %42,5’i “Ekrem İmamoğlu”, %10,7’si “Kararsızım” ve %10,1’i ise 

“Oy Kullanmayacağım” 

%38,1’i “Recep Tayyip Erdoğan”,  %40,5’i “Kemal Kılıçdaroğlu %10,5’i “Kararsızım” ve %10,9’u ise 

“Oy Kullanmayacağım” 

%32,5’i “Recep Tayyip Erdoğan”,  %34’ü “Mansur Yavaş”, %19,5’i “Kararsızım” ve %13,9’u ise “Oy 

Kullanmayacağım” 

%34,5’i “Recep Tayyip Erdoğan”,  %28,7’si “Meral Akşener”, %19,5’i “Kararsızım” ve %17,3’ü ise 

“Oy Kullanmayacağım” 

%36,6’sı “Recep Tayyip Erdoğan”,  %21’i “Ali Babacan”, %18,2’si “Kararsızım” ve %24,1’i ise “Oy 

Kullanmayacağım” 

%40’ı “Recep Tayyip Erdoğan”, %12,7’si “Selahattin Demirtaş”, %27,2’si “Kararsızım” ve %20’si ise 

“Oy Kullanmayacağım” 

Çalışmanın ayrıntıları raporda bulunmaktadır. 

  



 
 

Çalışmanın yapıldığı kentlere baktığımızda, görüşmelerin %29,4’ü İstanbul, %11,4’ü Ankara, %10’u 
İzmir, %6’sı Adana, %5,5’i Bursa, %5’i Konya, %4,5’i Mersin, %4,5’i Şanlıurfa, %3,9’u Diyarbakır, %3,8’i 
Antalya, %3,5’i Samsun, %2,5’i Van, %2’si Erzurum, %2’si Mardin ve %1,5’lik oranlarla Batman, Ağrı, 
Şırnak ve Adıyaman kentlerinde gerçekleştirilmiştir. 
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Araştırma grubunda yer alan katılımcıların cinsiyet dağılımına baktığımızda; %51,7’si “Erkek”, 
%48,3’ü “Kadın” görüşmecilerden oluşmaktadır. 
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Araştırma grubunda yer alan katılımcıların yaş aralığı dağılımına baktığımızda; %22,1’i “18-24 
Yaş”, %40,5’i “25-34 Yaş”, %23,5’i “35-44 Yaş”, %9,3’ü “45-54 Yaş”, %3,1’i “55-64 Yaş”, %1,4’ü ise 
“65 Yaş ve üzeri” görüşmecilerden oluşmaktadır. 
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Araştırma grubunda yer alan katılımcıların eğitim durumuna baktığımızda; %1,8’i “Diplomasız 
Okuryazar”, %5,6’sı “İlkokul”, %7,2’si “Ortaokul”, %35,5”i “Lise”, %44,1’i “Üniversite” ve %5,9’u 
ise “Lisansüstü” mezunu görüşmecilerden oluşmaktadır. 
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 Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Hane Aylık Geliriniz Ne Kadardır?” sorusu 
yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %4’ü “0-2000 TL”, %19,3’ü “2001-4000 TL”, %43,2’si “4001-
6000 TL”, %18,5’i “6001-8000 TL”, %10,5’i “8001-10000 TL”, %4,6’sı ise “10000 TL ve üstü” şeklinde 
yanıt vermiştir. 
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 Araştırma grubunda yer alan katılımcıların istihdam durumu verileri baktığımızda; %21,8’i 

“Öğrenci”, %15,6’sı “İşçi”, %15,2’si “Ev İçi Ücretsiz İşçi (Ev kadını)”, %14,9’u “İşsiz, İş Arıyor”, 

%9,7’si “Küçük Esnaf/Zanaatkar/Şoför vs.”, %6,9’u “Özel Sektörde Memur, Müdür vs.”, %5,1’i 

“Devlet Memuru, Şef, Müdür vs”, %3,3’ü “Çiftçi, Ziraatçı, Hayvancılık”, %2,2’si “Emekli”, %1,8’i 

“Profesyonel Meslek”, %1,3’ü “Marjinal Sektör”, %1,2’si “Çalışamaz Halde” ve %0,5’i 

“Tüccar/Sanayici/İş İnsanı” olduğu görülmektedir. 
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Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Sizce Türkiye’nin En Önemli Sorunu Nedir?” sorusu 
yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %62,7’si “Ekonomik Kriz /İşsizlik”, %11’i “Demokrasinin 
Olmayışı”, %9,9’u “Hukuk Sisteminin Mevcut Durumu”, %8,1’i “Cumhurbaşkanlığı Sistemi”, %4’ü 
“Eğitim Durumu”, %2,1’i “Kürt Sorunu”, %1,9’u “Muhalefetsizlik”, %0,4’ü “Dış Politika” şeklinde 
yanıt vermiştir. 
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“Sizce Türkiye’nin En Önemli 1. Öncelikli Sorunu Nedir?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına 

baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %63,4’ü “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %9,9’u “Hukuk Sisteminin Mevcut 

Durumu”, %8,1’i “Cumhurbaşkanlığı Sistemi”; 

Kadın görüşmecilerin, %62’si “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %14,2’si “Demokrasinin Olmayışı”, %9,8’i 

“Hukuk Sisteminin Mevcut Durumu” şeklinde yanıt vermişlerdir. 

  

SİZCE TÜRKİYE’NİN EN ÖNEMLİ 1. ÖNCELİKLİ SORUNU NEDİR? * CİNSİYET? (%) 
   

  

  CİNSİYET TOPLAM 
  

ERKEK KADIN   

SİZCE 
TÜRKİYE’NİN 
EN ÖNEMLİ 

1. ÖNCELİKLİ 
SORUNU 
NEDİR? 

Ekonomik Kriz/İşsizlik 63,40% 62,00% 62,70%   

Kürt Sorunu 2,50% 1,60% 2,10%   

Muhalefetsizlik 2,40% 1,30% 1,90%   

Dış Politika 0,50% 0,30% 0,40%   

Cumhurbaşkanlığı Sistemi 8,10% 8,00% 8,10%   

Hukuk Siteminin Mevcut Durumu 9,90% 9,80% 9,90%   

Demokrasinin Olmayışı 8,00% 14,20% 11,00%   

Eğitim Sistemi 5,20% 2,70% 4,00%   

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%   



 

“Sizce Türkiye’nin En Önemli 1. Öncelikli Sorunu Nedir?” sorusunun Yaş Aralığı 
karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %63,7’si “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %9,5’i “Eğitim Sistemi”, %8,1’i “Hukuk 
Sisteminin Mevcut Durumu”; 

25-34 yaş grubunun, %60,2’si “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %11,8’i “Hukuk Sisteminin Mevcut 
Durumu”, 

%10,8’i “Demokrasinin Olmayışı”; 

35-44 yaş grubunun, %67’si “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %16,9’u “Demokrasinin Olmayışı”, %8’i 
“Cumhurbaşkanlığı Sistemi”; 

45-54 yaş grubunun, %61,5’i “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %12,8’i “Hukuk Sisteminin Mevcut Durumu”, 
%10,7’si “Demokrasinin Olmayışı”;  

55-64 yaş grubunun, %61,3’ü “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %16,1’i “Cumhurbaşkanlığı Sistemi”, %9,7’si 
“Demokrasinin Olmayışı”; 

65+ yaş grubunun, %58,6’sı “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %20,7’si “Cumhurbaşkanlığı Sistemi”, 
%20,7’si “Hukuk Sisteminin Mevcut Durumu” yanıtlarını vermişlerdir. 

  

SİZCE TÜRKİYE’NİN EN ÖNEMLİ 1. ÖNCELİKLİ SORUNU NEDİR? *YAŞ ARALIĞI? (%) 

  
YAŞ ARALIĞI? 

TOPLAM 18-24 
YAŞ 

25-34 
YAŞ 

35-44 
YAŞ 

45-54 
YAŞ 

55-64 
YAŞ 65+ YAŞ 

SİZCE 
TÜRKİYE’NİN 
EN ÖNEMLİ 

1. ÖNCELİKLİ 
SORUNU 
NEDİR? 

Ekonomik Kriz/İşsizlik 63,70% 60,20% 67,00% 61,50% 61,30% 58,60% 62,70% 
Kürt Sorunu 5,40% 2,20%         2,10% 
Muhalefetsizlik 1,40% 2,90% 0,80% 2,10%     1,90% 
Dış Politika   0,50%   2,10%     0,40% 
Cumhurbaşkanlığı Sistemi 5,90% 7,60% 8,00% 10,70% 16,10% 20,70% 8,10% 
Hukuk Siteminin Mevcut Durumu 8,10% 11,80% 7,20% 12,80% 3,20% 20,70% 9,90% 
Demokrasinin Olmayışı 6,10% 10,80% 16,90% 10,70% 9,70%   11,00% 
Eğitim Sistemi 9,50% 3,90%     9,70%   4,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



SİZCE TÜRKİYE’NİN EN ÖNEMLİ 1. ÖNCELİKLİ SORUNU NEDİR? *HANE AYLIK GELİR? (%) 

 

  
HANE AYLIK GELİR? 

TOPLAM 
 

0 – 2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10000 TL 

10000+ 
TL 

 

SİZCE 
TÜRKİYE’NİN 
EN ÖNEMLİ 

1. ÖNCELİKLİ 
SORUNU 
NEDİR? 

Ekonomik Kriz/İşsizlik 62,50% 63,00% 60,50% 68,00% 61,10% 65,20% 62,70%  

Kürt Sorunu 5,00% 1,60% 1,60% 1,10% 6,60%   2,10%  

Muhalefetsizlik 2,50% 2,10% 2,30% 1,10% 1,90%   1,90%  

Dış Politika     0,50%     4,30% 0,40%  

Cumhurbaşkanlığı Sistemi 20,00% 8,30% 6,80% 8,90% 7,60% 6,50% 8,10%  

Hukuk Siteminin Mevcut 
Durumu 7,50% 15,50% 9,40% 4,80% 10,40% 10,90% 9,90%  

Demokrasinin Olmayışı   4,90% 14,70% 11,80% 11,40% 6,50% 11,00%  

Eğitim Sistemi 2,50% 4,70% 4,10% 4,30% 0,90% 6,50% 4,00%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Sizce Türkiye’nin En Önemli 1. Öncelikli Sorunu Nedir?” sorusunun Hane Aylık Gelir 
karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-2000 TL gelir grubunun, %62,5’i “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %20’si “Cumhurbaşkanlığı Sistemi”, 
%7,5’i “Hukuk Sisteminin Mevcut Durumu”; 

2001-4000 TL gelir grubunun, %63’ü “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %15,5’i “Hukuk Sisteminin Mevcut 
Durumu”, %8,3’ü “Cumhurbaşkanlığı Sistemi”; 

4001-6000 TL gelir grubunun, %60,5’i “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %14,7’si “Demokrasinin Olmayışı”, 
%9,4’ü “Hukuk Sisteminin Mevcut Durumu”; 

6001-8000 TL gelir grubunun, %68’i “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %11,8’i “Demokrasinin Olmayışı”, 
%8,9’u “Cumhurbaşkanlığı Sistemi”; 

8001-10000 TL gelir grubunun, %61,1’i “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %11,4’ü “Demokrasinin Olmayışı”, 
%8,9’u “Cumhurbaşkanlığı Sistemi”; 

10000+ TL gelir grubunun, %65,2’si “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %10,9’u “Hukuk Sisteminin Mevcut 
Durumu”, %6,5’i “Eğitim Sistemi” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



KÜRT SORUNUNUN AŞAĞIDA SAYDIĞIMIZ SORUNLARA NE ÖLÇÜDE ETKİ ETTİĞİNİ DÜŞÜNÜYORSUNUZ? (%) 

  ÇOK 
ETKİLİYOR ETKİLİYOR KARARSIZIM ETKİLEMİYOR HİÇ 

ETKİLEMİYOR 

BÖYLE 
BİR 

SORUN 
YOK 

TOPLAM 

EKONOMİK 
KRİZ/İŞSİZLİK 10,10% 23,00% 24,80% 25,90% 16,10%   100% 

DEMOKRASİ SORUNU 21,20% 29,20% 11,10% 14,90% 17,30% 6,20% 100% 
HUKUK SİSTEMİNİN 
MEVCUT DURUMU 13,20% 36,00% 20,80% 12,40% 12,70% 4,80% 100% 

CUMHURBAŞKANLIĞI 
HÜKÜMET SİSTEMİ 6,70% 16,30% 28,60% 24,70% 11,20% 12,60% 100% 

ÇATIŞMA VE ŞİDDET 
ORTAMI 26,00% 38,10% 11,30% 12,90% 11,00% 0,60% 100% 

DIŞ POLİTİKA 12,60% 22,30% 23,00% 25,20% 14,00% 2,80% 100% 
 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Kürt Sorununun Aşağıda Saydığımız Sorunlara Ne Ölçüde 

Etki Ettiğini Düşünüyorsunuz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların Kürt Sorununun;  

Ekonomik Kriz/İşsizlik sorununa, %10,1’i “Çok Etkiliyor”, %23’ü “Etkiliyor”, %25,9’u “Etkilemiyor”, 

%16,1’i “Hiç Etkilemiyor” ve %24,8’i ise “Kararsızım” şeklinde yanıt vermişlerdir. 

Demokrasi Sorununa, %21,2’si “Çok Etkiliyor”, %29,2’si “Etkiliyor”, %14,9’u “Etkilemiyor”, %17,3’ü “Hiç 

Etkilemiyor”, %6,2’si “Böyle Bir Sorun Yok” ve %11,1’i ise “Kararsızım” şeklinde yanıt vermişlerdir. 

Hukuk Sisteminin Mevcut Durumu Sorununa, %13,2’si “Çok Etkiliyor”, %36’sı “Etkiliyor”, %12,4’ü 
“Etkilemiyor”, %12,7’si “Hiç Etkilemiyor”, %4,8’i “Böyle Bir Sorun Yok” ve %20,8’i ise “Kararsızım” 
şeklinde yanıt vermişlerdir. 

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi Sorununa, %6,7’si “Çok Etkiliyor”, %16,3’ü “Etkiliyor”, %24,7’si 
“Etkilemiyor”, %11,2’si “Hiç Etkilemiyor”, %12,6’sı “Böyle Bir Sorun Yok” ve %28,6’sı ise “Kararsızım” 
şeklinde yanıt vermişlerdir. 

Çatışma ve Şiddet Ortamı Sorununa, %26’sı “Çok Etkiliyor”, %38,1’i “Etkiliyor”, %12,9’u “Etkilemiyor”, 
%11’i “Hiç Etkilemiyor”, %0,6’sı “Böyle Bir Sorun Yok” ve %11,3’ü ise “Kararsızım” şeklinde yanıt 
vermişlerdir. 

Dış Politika Sorununa, %12,6’sı “Çok Etkiliyor”, %22,3’ü “Etkiliyor”, %25,2’si “Etkilemiyor”, %14’ü “Hiç 
Etkilemiyor”, %2,8’i “Böyle Bir Sorun Yok” ve %23’ü ise “Kararsızım” şeklinde yanıt vermişlerdir.



 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Türkiye’nin İçinde Bulunduğu Mevcut 
Koşulları Göz Önünde Bulundurduğunuzda, Erken Bir Genel Seçime Gidilmesi Gerektiğini 
Düşüyor Musunuz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %59,6’sı “Evet”, %25,4’ü 
“Hayır”, %15’i ise “Kararsızım” şeklinde yanıt vermiştir. 

  

59,6
25,4

15

TÜRKİYE’NİN İÇİNDE BULUNDUĞU MEVCUT 
KOŞULLARI GÖZ ÖNÜNDE BULUNDURDUĞUNUZDA, 
ERKEN BİR GENEL SEÇİME GİDİLMESİ GEREKTİĞİNİ 

DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ?

Evet

Hayır

Kararsızım



TÜRKİYE’NİN İÇİNDE BULUNDUĞU MEVCUT KOŞULLARI GÖZ ÖNÜNDE BULUNDURDUĞUNUZDA, ERKEN BİR GENEL 
SEÇİME GİDİLMESİ GEREKTİĞİNİ DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? * CİNSİYET? (%) 

   

  

  CİNSİYET TOPLAM 
  

ERKEK KADIN   

TÜRKİYE’NİN İÇİNDE BULUNDUĞU MEVCUT KOŞULLARI GÖZ ÖNÜNDE 
BULUNDURDUĞUNUZDA, ERKEN BİR GENEL SEÇİME GİDİLMESİ GEREKTİĞİNİ 

DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? 

Evet 60,30% 58,80% 59,60%   

Hayır 25,90% 24,90% 25,40%   

Kararsızım 13,90% 16,30% 15,00%   

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%   

  

“Türkiye’nin İçinde Bulunduğu Mevcut Koşulları Göz Önünde Bulundurduğunuzda, 

Erken Bir Genel Seçime Gidilmesi Gerektiğini Düşünüyor Musunuz?” sorusunun Cinsiyet 

karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %60,3’ü “Evet”, %25,9’u “Hayır”, %13,9’u “Kararsızım”; 

Kadın görüşmecilerin, %58,8’i “Evet”, %24,9’u “Hayır”, %16,3’ü “Kararsızım” yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



TÜRKİYE’NİN İÇİNDE BULUNDUĞU MEVCUT KOŞULLARI GÖZ ÖNÜNDE BULUNDURDUĞUNUZDA, ERKEN BİR 
GENEL SEÇİME GİDİLMESİ GEREKTİĞİNİ DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI? (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI? 

TOPLAM 
 

18-24 
YAŞ 

25-34 
YAŞ 

35-44 
YAŞ 

45-54 
YAŞ 

55-64 
YAŞ 65+ YAŞ 

 

TÜRKİYE’NİN İÇİNDE 
BULUNDUĞU MEVCUT 

KOŞULLARI GÖZ ÖNÜNDE 
BULUNDURDUĞUNUZDA, 
ERKEN BİR GENEL SEÇİME 
GİDİLMESİ GEREKTİĞİNİ 

DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? 

Evet 68,90% 63,60% 42,90% 55,10% 77,40% 65,50% 59,60% 
 

Hayır 10,80% 24,40% 41,40% 26,70% 19,40% 20,70% 25,40% 
 

Kararsızım 20,30% 12,00% 15,60% 18,20% 3,20% 13,80% 15,00% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Türkiye’nin İçinde Bulunduğu Mevcut Koşulları Göz Önünde Bulundurduğunuzda, 
Erken Bir Genel Seçime Gidilmesi Gerektiğini Düşünüyor Musunuz?” sorusunun Yaş Aralığı 
karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %68,9’u “Evet”, %10,8’i “Hayır”, %20,3’ü “Kararsızım”; 

25-34 yaş grubunun, %63,6’sı “Evet”, %24,4’ü “Hayır”, %12’si “Kararsızım”; 

35-44 yaş grubunun, %42,9’u “Evet”, %41,4’ü “Hayır”, %15,6’sı “Kararsızım”; 

45-54 yaş grubunun, %55,1’i “Evet”, %26,7’si “Hayır”, %18,2’si “Kararsızım”; 

55-64 yaş grubunun, %77,4’ü “Evet”, %19,4’ü “Hayır”, %3,2’si “Kararsızım”; 

65+ yaş grubunun, %65,5’i “Evet”, %20,7’si “Hayır”, %13,8’i “Kararsızım” yanıtlarını 
vermişlerdir.  

  



TÜRKİYE’NİN İÇİNDE BULUNDUĞU MEVCUT KOŞULLARI GÖZ ÖNÜNDE BULUNDURDUĞUNUZDA, ERKEN BİR GENEL 
SEÇİME GİDİLMESİ GEREKTİĞİNİ DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? * HANE AYLIK GELİR? (%)  

  
HANE AYLIK GELİR? 

TOPLAM 
 

0 – 2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10000 TL 

10000+ 
TL 

 

TÜRKİYE’NİN İÇİNDE 
BULUNDUĞU MEVCUT 

KOŞULLARI GÖZ ÖNÜNDE 
BULUNDURDUĞUNUZDA, 
ERKEN BİR GENEL SEÇİME 
GİDİLMESİ GEREKTİĞİNİ 

DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? 

Evet 62,50% 66,40% 56,30% 51,60% 72,50% 60,90% 59,60% 
 

Hayır 15,00% 13,40% 31,50% 28,50% 17,10% 34,80% 25,40% 
 

Kararsızım 22,50% 20,20% 12,20% 19,90% 10,40% 4,30% 15,00% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Türkiye’nin İçinde Bulunduğu Mevcut Koşulları Göz Önünde Bulundurduğunuzda, 

Erken Bir Genel Seçime Gidilmesi Gerektiğini Düşünüyor Musunuz?” sorusunun Hane Aylık 

Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-2000 TL gelir grubunun, %62,5’i “Evet”, %15’i “Hayır”, %22,5’i “Kararsızım”; 

2001-4000 TL gelir grubunun, %66,4’ü “Evet”, %13,4’ü “Hayır”, %20,2’si “Kararsızım”; 

4001-6000 TL gelir grubunun, %56,3’ü “Evet”, %31,5’i “Hayır”, %12,2’si “Kararsızım”; 

6001-8000 TL gelir grubunun, %51,6’sı “Evet”, %28,5’i “Hayır”, %19,9’u “Kararsızım”; 

8001-10000 TL gelir grubunun, %72,5’i “Evet”, %17,1’i “Hayır”, %10,4’ü “Kararsızım”; 

10000+ TL gelir grubunun, %60,9’u “Evet”, %34,8’i “Hayır”, %4,3’ü “Kararsızım” yanıtlarını 

vermişlerdir.  

  



 

 

 Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Mevcut Durumda Var Olan İttifaklara Oy 

Verir Misiniz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların, %36,2’si “Millet İttifakına Oy 

Veririm”, %34,9’u “Cumhur İttifakına Oy Veririm”, %15,7’si “Oy Verdiğim Parti İçinde 

Olursa Ancak Oy Verebilirim”, %6,7’si “Hayır, Hiçbir Koşulda Oy Vermem” ve %6,5’i ise 

“Kararsızım” şeklinde yanıt vermiştir. 
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MEVCUT DURUMDA VAR OLAN İTTİFAKLARA OY 
VERİR MİSİNİZ? (%)



HALİ HAZIRDA (MEVCUT DURUMDA) VAR OLAN İTTİFAKLARA OY VERİR MİSİNİZ? * CİNSİYET? (%) 
   

  

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 
  

ERKEK KADIN   

HALİ HAZIRDA (MEVCUT 
DURUMDA) VAR OLAN 
İTTİFAKLARA OY VERİR 

MİSİNİZ? 

Hayır, Hiçbir Koşulda Oy Vermem 6,50% 6,80% 6,70%   

Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim 15,10% 16,40% 15,70%   

Cumhur İttifakına Oy Veririm 38,70% 30,90% 34,90%   

Millet ittifakına oy veririm 33,40% 39,20% 36,20%   

Kararsızım 6,30% 6,70% 6,50%   

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%   

  

 

“Hali Hazırda (Mevcut Durumda) Var Olan İttifaklara Oy Verir Misiniz?” sorusunun 

Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %38,7’si “Cumhur İttifakına Oy Veririm”, %33,4’ü “Millet İttifakına Oy 

Veririm”, %15,1’i “Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim”; 

Kadın görüşmecilerin, %39,2’si “Millet İttifakına Oy Veririm”, %30,9’u “Cumhur İttifakına Oy 

Veririm”, %16,4’ü “Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim” yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



HALİ HAZIRDA (MEVCUT DURUMDA) VAR OLAN İTTİFAKLARA OY VERİR MİSİNİZ? * YAŞ ARALIĞI? (%) 
 

  
YAŞ ARALIĞI? 

TOPLAM 
 

18-24 
YAŞ 

25-34 
YAŞ 

35-44 
YAŞ 

45-54 
YAŞ 

55-64 
YAŞ 65+ YAŞ 

 

HALİ HAZIRDA 
(MEVCUT 

DURUMDA) VAR 
OLAN İTTİFAKLARA 
OY VERİR MİSİNİZ? 

Hayır, Hiçbir Koşulda 
Oy Vermem 5,60% 6,70% 5,50% 7,50% 3,20% 41,40% 6,70% 

 

Oy Verdiğim Parti 
İçinde Olursa Ancak 
Oy Verebilirim 22,70% 17,50% 7,20% 10,70% 16,10% 27,60% 15,70% 

 

Cumhur İttifakına Oy 
Veririm 21,60% 27,70% 56,90% 44,40% 45,20%   34,90% 

 

Millet ittifakına oy 
veririm 44,10% 39,00% 25,80% 35,30% 32,30% 20,70% 36,20% 

 

Kararsızım 5,90% 9,00% 4,70% 2,10% 3,20% 10,30% 6,50%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

 

“Hali Hazırda (Mevcut Durumda) Var Olan İttifaklara Oy Verir Misiniz?” sorusunun 

Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %44,1’i “Millet İttifakına Oy Veririm”, %22,7’si “Oy Verdiğim Parti 

İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim”, %21,6’sı “Cumhur İttifakına Oy Veririm”; 

25-34 yaş grubunun, %39’u “Millet İttifakına Oy Veririm”, %27,7’si “Cumhur İttifakına Oy 

Veririm”, %17,5’i “Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim”; 

35-44 yaş grubunun, %56,9’u “Cumhur İttifakına Oy Veririm”, %25,8’i “Millet İttifakına Oy 

Veririm”, %7,2’si “Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim”; 

45-54 yaş grubunun, %44,4’ü “Cumhur İttifakına Oy Veririm”, %35,3’ü “Millet İttifakına Oy 

Veririm”, %10,7’si “Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim”; 

55-64 yaş grubunun, %45,2’si “Cumhur İttifakına Oy Veririm”, %32,3’ü “Millet İttifakına Oy 

Veririm”, %16,1’i “Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim”; 

65+ yaş grubunun, %41,4’ü “Hayır, Hiçbir Koşulda Oy Vermem”, “Oy Verdiğim Parti İçinde 

Olursa Ancak Oy Verebilirim”, %20,7’si “Millet İttifakına Oy Veririm” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



HALİ HAZIRDA (MEVCUT DURUMDA) VAR OLAN İTTİFAKLARA OY VERİR MİSİNİZ? * HANE AYLIK GELİR? (%) 
 

  
HANE AYLIK GELİR? 

TOPLAM 
 

0 – 2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10000 TL 

10000+ 
TL 

 

HALİ HAZIRDA 
(MEVCUT 

DURUMDA) VAR 
OLAN İTTİFAKLARA 
OY VERİR MİSİNİZ? 

Hayır, Hiçbir Koşulda 
Oy Vermem 17,50% 8,50% 5,90% 4,30% 7,60% 4,30% 6,70% 

 

Oy Verdiğim Parti 
İçinde Olursa Ancak Oy 
Verebilirim 30,00% 15,20% 14,50% 11,00% 30,30% 2,20% 15,70% 

 

Cumhur İttifakına Oy 
Veririm 17,50% 23,50% 40,70% 38,20% 19,90% 65,20% 34,90% 

 

Millet ittifakına oy 
veririm 22,50% 42,40% 34,10% 40,90% 36,00% 23,90% 36,20% 

 

Kararsızım 12,50% 10,30% 4,80% 5,60% 6,20% 4,30% 6,50%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Hali Hazırda (Mevcut Durumda) Var Olan İttifaklara Oy Verir Misiniz?” sorusunun 

Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-2000 TL gelir grubunun, %30’u “Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim”, 

%22,5’i “Millet İttifakına Oy Veririm”, %17,5’i “Cumhur İttifakına Oy Veririm”; 

2001-4000 TL gelir grubunun, %42,4’ü “Millet İttifakına Oy Veririm”, %23,5’i “Cumhur 

İttifakına Oy Veririm”, %15,2’si “Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim”, 

4001-6000 TL gelir grubunun, %40,7’si “Cumhur İttifakına Oy Veririm”, %34,1’i “Millet 

İttifakına Oy Veririm”, %14,5’i “Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim”; 

6001-8000 TL gelir grubunun, %40,9’u “Millet İttifakına Oy Veririm”, %38,2’si “Cumhur 

İttifakına Oy Veririm”, %11’i “Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim”; 

8001-10000 TL gelir grubunun, %31’i “Cumhur İttifakına Oy Veririm”, %27,6’sı “Oy Verdiğim 

Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim”, %24,1’i “Millet İttifakına Oy Veririm”, %10,3’ü 

Kararsızım; 

10000+ TL gelir grubunun, %65,2’si “Cumhur İttifakına Oy Veririm”, %23,9’u “Millet 

İttifakına Oy Veririm” şeklinde yanıt vermişlerdir. 

  



 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Muhalefet Partisinin Güçlendirilmiş 
Parlamenter Sisteme Dönüş Programı İçin Bir Araya Gelmesini Nasıl Değerlendiriyorsunuz?” 
sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %11,7’si “Çok Olumlu Buluyorum”, %33,8’i 
“Olumlu Buluyorum”, %23,1’i “Olumsuz Buluyorum”, %10,6’sı “Çok Olumsuz Buluyorum” ve 
%20,7’si ise “Kararsızım” şeklinde yanıt vermiştir. 
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6 MUHALEFET PARTİSİNİN GÜÇLENDİRİLMİŞ 
PARLAMENTER SİSTEME DÖNÜŞ PROGRAMI İÇİN BİR 

ARAYA GELMESİNİ NASIL DEĞERLENDİRİYORSUNUZ?(%)

Çok Olumlu Buluyorum

Olumlu Buluyorum

Kararsızım

Olumsuz Buluyorum

Çok Olumsuz Buluyorum



6 MUHALEFET PARTİSİNİN GÜÇLENDİRİLMİŞ PARLAMENTER SİSTEME DÖNÜŞ PROGRAMI İÇİN BİR ARAYA 
GELMESİNİ NASIL DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? *CİNSİYET? (%) 

   

  

  CİNSİYET? TOPLAM 
  

ERKEK KADIN   

6 MUHALEFET PARTİSİNİN 
GÜÇLENDİRİLMİŞ PARLAMENTER 

SİSTEME DÖNÜŞ PROGRAMI İÇİN BİR 
ARAYA GELMESİNİ NASIL 

DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? 

Çok Olumlu Buluyorum 11,90% 11,40% 11,70%   

Olumlu Buluyorum 31,00% 36,80% 33,80%   

Kararsızım 19,50% 22,00% 20,70%   

Olumsuz Buluyorum 23,30% 23,00% 23,10%   

Çok Olumsuz Buluyorum 14,20% 6,80% 10,60%   

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%   

 

“6 Muhalefet Partisinin Güçlendirilmiş Parlamenter Sisteme Dönüş Programı İçin Bir 

Araya Gelmesini Nasıl Değerlendiriyorsunuz?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, farklı derecelerde toplamda %42,9’u Olumlu bulurken (%11,9’u Çok 

Olumlu, %31’i Olumlu) yine farklı derecelerde toplamda %37,5’i Olumsuz (%14,2’si Çok Olumsuz, 

%23,3’ü Olumsuz) bulduklarını belirtmişlerdir. 

Kadın görüşmecilerin, farklı derecelerde toplamda %48,2’si Olumlu bulurken (%11,4’ü Çok 

Olumlu, %36,8’i Olumlu) yine farklı derecelerde toplamda %29,8’i Olumsuz (%6,8’i Çok Olumsuz, 

%23’ü Olumsuz) bulduklarını belirtmişlerdir. 

  



6 MUHALEFET PARTİSİNİN GÜÇLENDİRİLMİŞ PARLAMENTER SİSTEME DÖNÜŞ PROGRAMI İÇİN BİR ARAYA 
GELMESİNİ NASIL DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI? (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI? 

TOPLAM 
 

18-24 
YAŞ 

25-34 
YAŞ 

35-44 
YAŞ 

45-54 
YAŞ 

55-64 
YAŞ 65+ YAŞ 

 

6 MUHALEFET PARTİSİNİN 
GÜÇLENDİRİLMİŞ 

PARLAMENTER SİSTEME 
DÖNÜŞ PROGRAMI İÇİN 
BİR ARAYA GELMESİNİ 

NASIL 
DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? 

Çok Olumlu 
Buluyorum 19,10% 11,00% 7,20% 8,60% 12,90% 6,90% 11,70% 

 

Olumlu 
Buluyorum 42,10% 36,00% 22,40% 34,80% 32,30% 27,60% 33,80% 

 

Kararsızım 19,40% 26,00% 14,00% 15,00% 9,70% 65,50% 20,70%  

Olumsuz 
Buluyorum 12,20% 18,40% 43,80% 19,30% 29,00%   23,10% 

 

Çok Olumsuz 
Buluyorum 7,20% 8,60% 12,70% 22,50% 16,10%   10,60% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“6 Muhalefet Partisinin Güçlendirilmiş Parlamenter Sisteme Dönüş Programı İçin Bir 

Araya Gelmesini Nasıl Değerlendiriyorsunuz?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına 

baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, farklı derecelerde toplamda %61,2’si Olumlu bulurken (%19,1 Çok Olumlu, 

%42,1 Olumlu) yine farklı derecelerde toplamda %19,4’ü Olumsuz (%7,2 Çok Olumsuz, %12,2 

Olumsuz) bulduklarını belirtmişlerdir. 

25-34 yaş grubunun, farklı derecelerde toplamda %47’si Olumlu bulurken (%11 Çok Olumlu, %36 

Olumlu) yine farklı derecelerde toplamda %27’si Olumsuz (%8,6 Çok Olumsuz, %18,4 Olumsuz) 

bulduklarını belirtmişlerdir. 

35-44 yaş grubunun, farklı derecelerde toplamda %29,6’sı Olumlu bulurken (%7,2 Çok Olumlu, 

%22,4 Olumlu) yine farklı derecelerde toplamda %56,5’i Olumsuz (%12,7 Çok Olumsuz, %43,8 

Olumsuz) bulduklarını belirtmişlerdir. 

45-54 yaş grubunun, farklı derecelerde toplamda %43,4’ü Olumlu bulurken (%8,6’sı Çok Olumlu, 

%34,8 Olumlu) yine farklı derecelerde toplamda %41,8’i Olumsuz (%22,5’i Çok Olumsuz, %19,3 

Olumsuz) bulduklarını belirtmişlerdir. 

55-64 yaş grubunun, farklı derecelerde toplamda %45,2’si Olumlu bulurken (%12,9 Çok Olumlu, 

%32,3 Olumlu) yine farklı derecelerde toplamda %45,1 Olumsuz (%16,1 Çok Olumsuz, %29 

Olumsuz) bulduklarını belirtmişlerdir. 

65+ yaş grubunun, farklı derecelerde toplamda %34,5’i Olumlu bulurken (%6,9 Çok Olumlu, %27,6 

Olumlu), %65,5’i Kararsızım şeklinde yanıt vermiştir. 



  



6 MUHALEFET PARTİSİNİN GÜÇLENDİRİLMİŞ PARLAMENTER SİSTEME DÖNÜŞ PROGRAMI İÇİN BİR ARAYA 
GELMESİNİ NASIL DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? * HANE AYLIK GELİR? (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR? 

TOPLAM 

 

0 – 2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10000 
TL 

10000+ 
TL 

 

6 MUHALEFET PARTİSİNİN 
GÜÇLENDİRİLMİŞ 

PARLAMENTER SİSTEME 
DÖNÜŞ PROGRAMI İÇİN 
BİR ARAYA GELMESİNİ 

NASIL 
DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? 

Çok Olumlu 
Buluyorum 15,00% 24,50% 7,70% 8,90% 10,40% 6,50% 11,70% 

 

Olumlu 
Buluyorum 32,50% 34,90% 33,50% 35,80% 34,10% 23,90% 33,80% 

 

Kararsızım 50,00% 16,50% 19,40% 17,70% 35,50% 4,30% 20,70%  

Olumsuz 
Buluyorum 2,50% 16,30% 28,10% 20,40% 12,30% 58,70% 23,10% 

 

Çok Olumsuz 
Buluyorum   7,80% 11,30% 17,20% 7,60% 6,50% 10,60% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“6 Muhalefet Partisinin Güçlendirilmiş Parlamenter Sisteme Dönüş Programı İçin Bir 

Araya Gelmesini Nasıl Değerlendiriyorsunuz?” sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına 

baktığımızda, 

0-2000 TL gelir grubunun, farklı derecelerde toplamda %47,5’i Olumlu bulurken (%15 Çok 

Olumlu, %32,5 Olumlu) %2,5’i Olumsuz bulduklarını belirtmişlerdir. 

2001-4000 TL gelir grubunun, farklı derecelerde toplamda %59,4’ü Olumlu bulurken (%24,5 Çok 

Olumlu, %34,9 Olumlu) yine farklı derecelerde toplamda %24,1’i Olumsuz (%7,8 Çok Olumsuz, 

%16,3 Olumsuz) bulduklarını belirtmişlerdir. 

4001-6000 TL gelir grubunun, farklı derecelerde toplamda %41,2’si Olumlu bulurken (%7,7 Çok 

Olumlu, %33,5 Olumlu) yine farklı derecelerde toplamda %39,4’ü Olumsuz (%11,3’ü Çok Olumsuz, 

%28,1’i Olumsuz) bulduklarını belirtmişlerdir. 

6001-8000 TL gelir grubunun, farklı derecelerde toplamda %44,7’si Olumlu bulurken (%8,9 Çok 

Olumlu, %35,8 Olumlu) yine farklı derecelerde toplamda %37,6’sı Olumsuz (%17,2 Çok Olumsuz, 

%20,4 Olumsuz) bulduklarını belirtmişlerdir. 

8001-10000 TL gelir grubunun, farklı derecelerde toplamda %44,5’i Olumlu bulurken (%10,4 Çok 

Olumlu, %34,1 Olumlu) yine farklı derecelerde toplamda %39,9’u Olumsuz (%7,6’sı Çok Olumsuz, 

%12,3 Olumsuz) bulduklarını belirtmişlerdir. 

10000+ TL gelir grubunun, farklı derecelerde toplamda %30,4’ü Olumlu bulurken (%6,5 Çok 

Olumlu, %23,9 Olumlu) yine farklı derecelerde toplamda %65,2’si Olumsuz (%6,5 Çok Olumsuz, 

%58,7 Olumsuz) bulduklarını belirtmişlerdir. 



 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Millet İttifakı Üyeleri Dâhil 6 Muhalefet 

Partisinin Tartışmaları Sonucunda Duyurulan Güçlendirilmiş Parlamenter Sistem Modelinin 

Türkiye’nin Sorunlarını Çözebileceğini Düşünüyor Musunuz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre 

katılımcıların %35,4’ü “Evet”, %22,9’u “Hayır”, %41,6’sı “Kısmen” ve %2,6’sı ise “Fikrim Yok” 

şeklinde yanıt vermiştir. 

  

35,4

22,9

41,6

MİLLET İTTİFAKI ÜYELERİ DÂHİL 6 MUHALEFET PARTİSİNİN 
TARTIŞMALARI SONUCUNDA DUYURULAN GÜÇLENDİRİLMİŞ 

PARLAMENTER SİSTEM MODELİNİN TÜRKİYE’NİN 
SORUNLARINI ÇÖZECEĞİNİ DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ?(%)

Evet

Hayır

Kısmen



MİLLET İTTİFAKI ÜYELERİ DÂHİL 6 MUHALEFET PARTİSİNİN TARTIŞMALARI SONUCUNDA DUYURULAN 
GÜÇLENDİRİLMİŞ PARLAMENTER SİSTEM MODELİNİN TÜRKİYE’NİN SORUNLARINI ÇÖZECEĞİNİ 

DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? *CİNSİYET? (%) 

   

 
 

  CİNSİYET? TOPLAM 
  

ERKEK KADIN   

MİLLET İTTİFAKI ÜYELERİ DÂHİL 6 MUHALEFET PARTİSİNİN 
TARTIŞMALARI SONUCUNDA DUYURULAN GÜÇLENDİRİLMİŞ 

PARLAMENTER SİSTEM MODELİNİN TÜRKİYE’NİN 
SORUNLARINI ÇÖZECEĞİNİ DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? 

Evet 34,90% 35,90% 35,40%   

Hayır 25,20% 20,50% 22,90% 
  

Kısmen 39,80% 43,60% 41,60%   

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%   

 

“Millet İttifakı Üyeleri Dâhil 6 Muhalefet Partisinin Tartışmaları Sonucunda Duyurulan 

Güçlendirilmiş Parlamenter Sistem Modelinin Türkiye’nin Sorunlarını Çözeceğini Düşünüyor 

Musunuz?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %34,9’u “Evet”, %25,2’si “Hayır”, %39,8’i “Kısmen”; 

Kadın görüşmecilerin, %35,9’u “Evet”, %20,5’i “Hayır”, %43,6’sı “Kısmen” yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



MİLLET İTTİFAKI ÜYELERİ DÂHİL 6 MUHALEFET PARTİSİNİN TARTIŞMALARI SONUCUNDA DUYURULAN 
GÜÇLENDİRİLMİŞ PARLAMENTER SİSTEM MODELİNİN TÜRKİYE’NİN SORUNLARINI ÇÖZECEĞİNİ DÜŞÜNÜYOR 

MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI? (%)  

  
YAŞ ARALIĞI? 

TOPLAM 
 

18-24 
YAŞ 

25-34 
YAŞ 

35-44 
YAŞ 

45-54 
YAŞ 

55-64 
YAŞ 65+ YAŞ 

 

MİLLET İTTİFAKI ÜYELERİ 
DÂHİL 6 MUHALEFET 

PARTİSİNİN TARTIŞMALARI 
SONUCUNDA DUYURULAN 

GÜÇLENDİRİLMİŞ 
PARLAMENTER SİSTEM 

MODELİNİN TÜRKİYE’NİN 
SORUNLARINI ÇÖZECEĞİNİ 
DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? 

Evet 43,70% 35,70% 24,10% 35,30% 41,90% 72,40% 35,40% 
 

Hayır 10,80% 18,40% 42,90% 22,50% 29,00%   22,90% 

 

Kısmen 45,50% 45,90% 33,00% 42,20% 29,00% 27,60% 41,60% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Millet İttifakı Üyeleri Dâhil 6 Muhalefet Partisinin Tartışmaları Sonucunda Duyurulan 

Güçlendirilmiş Parlamenter Sistem Modelinin Türkiye’nin Sorunlarını Çözeceğini Düşünüyor 

Musunuz?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %43,7’si “Evet”, %10,8’i “Hayır”, %45,5’i “Kısmen”; 

25-34 yaş grubunun, %35,7’si “Evet”, %18,4’ü “Hayır”, %45,9’u “Kısmen”; 

35-44 yaş grubunun, %24,1’i “Evet”, %42,9’u “Hayır”, %33’ü “Kısmen”; 

45-54 yaş grubunun, %35,3’ü “Evet”, %22,5’i “Hayır”, %42,2’si “Kısmen”; 

55-64 yaş grubunun, %41,9’u “Evet”, %29’u “Hayır”, %29’u “Kısmen”; 

65+ yaş grubunun, %72,4’ü “Evet”, %27,6’sı “Kısmen” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

  



MİLLET İTTİFAKI ÜYELERİ DÂHİL 6 MUHALEFET PARTİSİNİN TARTIŞMALARI SONUCUNDA DUYURULAN 
GÜÇLENDİRİLMİŞ PARLAMENTER SİSTEM MODELİNİN TÜRKİYE’NİN SORUNLARINI ÇÖZECEĞİNİ DÜŞÜNÜYOR 

MUSUNUZ? * HANE AYLIK GELİR? (%)  

  
HANE AYLIK GELİR? 

TOPLAM 
 

0 – 2000 
TL 

2001-4000 
TL 

4001-6000 
TL 

6001-8000 
TL 

8001-10000 
TL 

10000+ 
TL 

 

MİLLET İTTİFAKI 
ÜYELERİ DÂHİL 6 

MUHALEFET 
PARTİSİNİN 

TARTIŞMALARI 
SONUCUNDA 
DUYURULAN 

GÜÇLENDİRİLMİŞ 
PARLAMENTER 

SİSTEM 
MODELİNİN 
TÜRKİYE’NİN 
SORUNLARINI 
ÇÖZECEĞİNİ 

DÜŞÜNÜYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 35,00% 42,90% 33,40% 32,50% 42,20% 19,60% 35,40% 

 

Hayır 10,00% 7,00% 29,00% 28,50% 10,40% 50,00% 22,90% 

 

Kısmen 55,00% 50,10% 37,60% 39,00% 47,40% 30,40% 41,60% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Millet İttifakı Üyeleri Dâhil 6 Muhalefet Partisinin Tartışmaları Sonucunda Duyurulan 

Güçlendirilmiş Parlamenter Sistem Modelinin Türkiye’nin Sorunlarını Çözeceğini Düşünüyor 

Musunuz?” sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-2000 TL gelir grubunun, %35’i “Evet”, %10’u “Hayır”, %55’i “Kısmen”; 

2001-4000 TL gelir grubunun, %42,9’u “Evet”, %7’si “Hayır”, %50,1’i “Kısmen”; 

4001-6000 TL gelir grubunun, %33,4’ü “Evet”, %29’u “Hayır”, %37,6’sı “Kısmen”; 

6001-8000 TL gelir grubunun, %32,5’i “Evet”, %28,5’i “Hayır”, %39’u “Kısmen”; 

8001-10000 TL gelir grubunun, %42,2’si “Evet”, %10,4’ü “Hayır”, %47,4’ü “Kısmen”; 

10000+ TL gelir grubunun, %19,6’sı “Evet”, %50’si “Hayır”, %30,4’ü “Kısmen” yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Genel 

Seçimlerde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %38,3’ü 

“AKP”, %23,2’si “CHP”, %9,1’i “HDP”, %8,6’sı “MHP”, %10,2’si “İyi Parti”, %0,8’i “Saadet 

Partisi” ve %9,8’i ise “Oy Kullanmadım” şeklinde yanıt vermiştir. 
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24 HAZİRAN 2018 SEÇİMLERİNDE HANGİ 
PARTİYE OY VERDİNİZ? (%)



24 HAZİRAN 2018 SEÇİMLERİNDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ * CİNSİYET? (%) 
   

  

  CİNSİYET? TOPLAM 
  

ERKEK KADIN   

24 HAZİRAN 2018 
SEÇİMLERİNDE HANGİ 
PARTİYE OY VERDİNİZ 

AKP 41,10% 35,20% 38,30%   

CHP 21,90% 24,50% 23,20%   

HDP 9,80% 8,20% 9,10%   

MHP 7,80% 9,50% 8,60%   

İYİP 6,90% 13,80% 10,20%   

SAADET PARTİSİ 1,00% 0,70% 0,80%   

OY KULLANMADIM 11,50% 8,00% 9,80%   

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%   

 

“24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Genel Seçimlerde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” 

Sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin, %41,1’i “AKP”, %21,9’u “CHP”, %9,8’i “HDP”, %7,8’i “MHP”, %6,9’u 

“İYİ PARTİ”; 

Kadın görüşmecilerin, %35,2’si “AKP”, %24,5’i “CHP”, %8,2’si “HDP”, %9,5’i “MHP”, %13,8’i 

“İYİ PARTİ” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



24 HAZİRAN 2018 SEÇİMLERİNDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ * YAŞ ARALIĞI? (%) 
 

  
YAŞ ARALIĞI? 

TOPLAM 
 

18-24 
YAŞ 

25-34 
YAŞ 

35-44 
YAŞ 

45-54 
YAŞ 

55-64 
YAŞ 65+ YAŞ 

 

24 HAZİRAN 
2018 

SEÇİMLERİNDE 
HANGİ PARTİYE 

OY VERDİNİZ 

AKP 23,40% 34,00% 53,70% 48,10% 51,60% 41,40% 38,30%  

CHP 27,50% 24,80% 16,10% 28,90% 12,90% 13,80% 23,20%  

HDP 9,90% 13,50% 2,10% 3,20% 9,70% 20,70% 9,10%  

MHP 3,20% 7,90% 16,30% 6,40% 6,50% 6,90% 8,60%  

İYİP 11,70% 11,20% 6,80% 8,60% 16,10% 17,20% 10,20%  

SAADET PARTİSİ 0,90% 0,90% 0,80%   3,20%   0,80%  

OY 
KULLANMADIM 23,40% 7,90% 4,20% 4,80%     9,80% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Genel Seçimlerde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” 

Sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %23,4’ü “AKP”, %27,5’i “CHP”, %9,9’u “HDP”, %3,2’si “MHP”, %11,7’si 

“İYİ PARTİ”; 

25-34 yaş grubunun, %34’ü “AKP”, %24,8’i “CHP”, %13,5’i “HDP”, %7,9’u “MHP”, %11,2’si 

“İYİ PARTİ”; 

35-44 yaş grubunun, %53,7’si “AKP”, %16,1’i “CHP”, %2,1’i “HDP”, %16,3’ü “MHP”, %6,8’i 

“İYİ PARTİ”; 

45-54 yaş grubunun, %48,1’i “AKP”, %28,9’u “CHP”, %3,2’si “HDP”, %6,4’ü “MHP”, %8,6’sı 

“İYİ PARTİ”; 

55-64 yaş grubunun, %51,6’sı “AKP”, %12,9’u “CHP”, %9,7’si “HDP”, %6,5’i “MHP”, %16,1’i 

“İYİ PARTİ”; 

65+ yaş grubunun, %41,4’ü “AKP”, %13,8’i “CHP”, %20,7’si “HDP”, %6,9’u “MHP”, %17,2’si 

“İYİ PARTİ” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



24 HAZİRAN 2018 SEÇİMLERİNDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ * HANE AYLIK GELİR? (%) 
 

  
HANE AYLIK GELİR? 

TOPLAM 
 

0 – 2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10000 TL 

10000+ 
TL 

 

24 HAZİRAN 
2018 

SEÇİMLERİNDE 
HANGİ 

PARTİYE OY 
VERDİNİZ 

AKP 37,50% 32,60% 45,00% 40,30% 23,70% 23,90% 38,30%  

CHP 15,00% 31,50% 22,80% 23,70% 14,20% 17,40% 23,20%  

HDP 12,50% 5,20% 9,40% 4,30% 25,60%   9,10%  

MHP 2,50% 3,40% 7,10% 10,20% 7,60% 45,70% 8,60%  

İYİP 7,50% 6,70% 6,00% 16,90% 24,20% 8,70% 10,20%  

SAADET PARTİSİ 2,50% 0,50% 1,30% 0,50%     0,80%  

OY 
KULLANMADIM 22,50% 20,20% 8,30% 4,00% 4,70% 4,30% 9,80% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Genel Seçimlerde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” 

Sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-2000 TL gelir grubunun, %37,5’i “AKP”, %15’i “CHP”, %12,5’i “HDP”, %2,5’i “MHP”, 

%7,5’i “İYİ PARTİ”; 

2001-4000 TL gelir grubunun, %32,6’sı “AKP”, %31,5’i “CHP”, %5,2’si “HDP”, %3,4’ü 

“MHP”, %6,7’si “İYİ PARTİ”; 

4001-6000 TL gelir grubunun, %45’i “AKP”, %22,8’i “CHP”, %9,4’ü “HDP”, %7,1’i “MHP”, 

%6’sı “İYİ PARTİ”; 

6001-8000 TL gelir grubunun, %40,3’ü “AKP”, %23,7’si “CHP”, %4,3’ü “HDP”, %10,2’si 

“MHP”, %16,9’u “İYİ PARTİ”; 

8001-10000 TL gelir grubunun, %23,7’si “AKP”, %14,2’si “CHP”, %25,6’sı “HDP”, %7,6’sı 

“MHP”, %24,2’si “İYİ PARTİ”; 

10000+ TL gelir grubunun, %23,9’u “AKP”, %17,4’ü “CHP”, %45,7’si “MHP”, %8,7’si “İYİ 

PARTİ”şeklinde yanıt vermişlerdir. 

  



 

 

 Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Bu Pazar Bir Genel Seçim Olursa Hangi 

Partiye Oy Verirsiniz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların, %28,9’u “AKP”, 

%26,1’i “CHP”, %10,7’si “İyi Parti”, %9,6’sı “HDP”, %7,8’i “Kararsızım”, %6,1’i 

“MHP”,  %5,6’sı “Oy Kullanmayacağım”, %3,3’ü “Deva Partisi”, %1,2’si “Gelecek 

Partisi”, %0,5’i “Saadet Partisi” şeklinde yanıt vermiştir. 
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BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ? * CİNSİYET? (%) 
   

  

  CİNSİYET TOPLAM 
  

ERKEK KADIN   

BU PAZAR BİR 
GENEL SEÇİM 

OLURSA HANGİ 
PARTİYE OY 
VERİRSİNİZ? 

AKP 33,10% 24,40% 28,90%   

CHP 25,40% 26,90% 26,10%   

HDP 9,00% 10,20% 9,60%   

MHP 5,70% 6,60% 6,10%   

İYİ PARTİ 7,40% 14,20% 10,70%   

SAADET PARTİSİ 0,60% 0,50% 0,50%   

DEVA PARTİSİ 2,70% 4,00% 3,30%   

GELECEK PARTİSİ 1,40% 1,00% 1,20%   

KARARSIZIM 8,00% 7,60% 7,80%   

OY KULLANMAYACAĞIM 6,60% 4,50% 5,60%   

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%   

 

“Bu Pazar Bir Genel Seçim Olursa Hangi Partiye Oy Verirsiniz? Sorusunun Cinsiyet 

karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %33,1’i “AKP”, %25,4’ü “CHP”, %9’u “HDP”, %5,7’si “MHP”, %7,4’ü 

“İYİ PARTİ”; 

Kadın görüşmecilerin, %24,4’ü “AKP”, %26,9’u “CHP”, %10,2’si “HDP”, %6,6’sı “MHP”, 

%14,2’si “İYİ PARTİ” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ? * YAŞ ARALIĞI? (%) 
 

  
YAŞ ARALIĞI? 

TOPLAM 
 

18-24 
YAŞ 

25-34 
YAŞ 

35-44 
YAŞ 

45-54 
YAŞ 

55-64 
YAŞ 65+ YAŞ 

 

BU PAZAR 
BİR GENEL 

SEÇİM 
OLURSA 
HANGİ 

PARTİYE OY 
VERİRSİNİZ? 

AKP 19,80% 22,60% 44,00% 41,20% 38,70%   28,90%  

CHP 32,00% 28,10% 18,60% 29,90% 12,90% 6,90% 26,10%  

HDP 13,10% 13,60% 2,10% 3,20% 9,70% 6,90% 9,60%  

MHP 2,30% 5,20% 12,90% 3,20% 6,50%   6,10%  

İYİ PARTİ 12,60% 11,30% 8,00% 6,40% 16,10% 24,10% 10,70%  

SAADET PARTİSİ 0,50% 0,60% 0,80%       0,50%  

DEVA PARTİSİ 2,70% 2,80% 1,30% 7,50% 12,90% 13,80% 3,30%  

GELECEK PARTİSİ 1,80% 0,90% 0,80% 1,10% 3,20% 6,90% 1,20%  

KARARSIZIM 10,60% 9,60% 5,90% 2,10%     7,80%  

OY 
KULLANMAYACAĞIM 4,70% 5,40% 5,50% 5,30%   41,40% 5,60% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Genel Seçim Olursa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” Sorusunun Yaş Aralığı 

karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %19,8’i “AKP”, %32’si “CHP”, %13,1’i “HDP”, %2,3’ü “MHP”, %12,6’sı 

“İYİ PARTİ”; 

25-34 yaş grubunun, %22,6’sı “AKP”, %28,1’i “CHP”, %13,6’sı “HDP”, %5,2’si “MHP”, 

%11,3’ü “İYİ PARTİ”; 

35-44 yaş grubunun, %44’ü “AKP”, %18,6’sı “CHP”, %2,1’i “HDP”, %12,9’u “MHP”, %8’i “İYİ 

PARTİ”; 

45-54 yaş grubunun, %41,2’si “AKP”, %29,9’u “CHP”, %3,2’si “HDP”, %3,2’si “MHP”, %6,4’ü 

“İYİ PARTİ”; 

55-64 yaş grubunun, %38,7’si “AKP”, %12,9’u “CHP”, %9,7’si “HDP”, %6,5’i “MHP”, %16,1’i 

“İYİ PARTİ”; 

65+ yaş grubunun, %6,9’u “CHP”, %6,9’u “HDP”, %24,1’i “İYİ PARTİ” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ? * HANE AYLIK GELİR? (%) 
 

  
HANE AYLIK GELİR? 

TOPLAM 
 

0 – 2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10000 TL 

10000+ 
TL 

 

BU PAZAR 
BİR GENEL 

SEÇİM 
OLURSA 
HANGİ 

PARTİYE OY 
VERİRSİNİZ? 

AKP 15,00% 22,20% 37,20% 30,10% 14,20% 19,60% 28,90%  

CHP 15,00% 35,70% 26,00% 25,50% 18,00% 17,40% 26,10%  

HDP 12,50% 6,70% 10,30% 4,30% 24,60%   9,60%  

MHP 2,50% 1,30% 3,70% 8,10% 5,70% 45,70% 6,10%  

İYİ PARTİ 10,00% 6,70% 7,40% 16,70% 23,20% 6,50% 10,70%  

SAADET PARTİSİ 2,50% 0,50% 0,80%       0,50%  

DEVA PARTİSİ 10,00% 3,60% 3,90% 1,30% 1,90% 2,20% 3,30%  

GELECEK PARTİSİ 5,00%   1,50% 1,60% 0,90%   1,20%  

KARARSIZIM 15,00% 13,20% 6,00% 8,10% 3,80% 4,30% 7,80%  

OY 
KULLANMAYACAĞIM 12,50% 10,10% 3,20% 4,30% 7,60% 4,30% 5,60% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Genel Seçim Olursa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” Sorusunun Hane Aylık 

Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-2000 TL gelir grubunun, %15’i “AKP”, %15’i “CHP”, %12,5’i “HDP”, %2,5’i “MHP”, %10’u 

“İYİ PARTİ”; 

2001-4000 TL gelir grubunun, %22,2’si “AKP”, %35,7’si “CHP”, %6,7’si “HDP”, %1,3’ü 

“MHP”, %6,7’si “İYİ PARTİ”; 

4001-6000 TL gelir grubunun, %37,2’si “AKP”, %26’sı “CHP”, %10,3’ü “HDP”, %3,7’si 

“MHP”, %7,4’ü “İYİ PARTİ”; 

6001-8000 TL gelir grubunun, %30,1’i “AKP”, %25,5’i “CHP”, %4,3’ü “HDP”, %8,1’i “MHP”, 

%16,7’si “İYİ PARTİ”; 

8001-10000 TL gelir grubunun, %14,2’si “AKP”, %18’i “CHP”, %24,6’sı “HDP”, %5,7’si 

“MHP”, %23,2’si “İYİ PARTİ”; 

10000+ TL gelir grubunun, %19,6’sı “AKP”, %17,4’ü “CHP”, %45,7’si “MHP”, %6,5’i “İYİ 

PARTİ” şeklinde yanıt vermişlerdir. 

  



 

Kararsız ve Oy Kullanmayacak Olanlar Dağıtıldıktan sonra oy dağılımı,  %33,4 “AKP”, %30,2 
“CHP”, %12,4 “İyi Parti”, %11,2 “HDP”, %7,1 “MHP”,  %3,8 “Deva Partisi”, %1,4 “Gelecek 
Partisi”, %0,6 “Saadet Partisi” şeklinde olmuştur. 
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DAĞITILDIKTAN SONRA (%)



 

 

  “Bu Pazar Seçim Olursa HDP’ye Oy Veririm” yanıtını veren katılımcılara “Güçlendirilmiş 

Parlamenter Sisteme Dönüş Programı İçin Bir Araya Gelen 6 Muhalefet Partisinin 

Buluşmasında HDP’nin Yer Almamasını Nasıl Değerlendiriyorsunuz?” sorusu 

yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %5,2’si “Çok Olumlu Buluyorum”, %8,3’ü “Olumlu 

Buluyorum”, %30,1’i “Olumsuz Buluyorum”, %20,2’si “Çok Olumsuz Buluyorum” ve 

%36,3’ü ise “Kararsızım” şeklinde yanıt vermiştir. 
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Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “24 Haziran 2018’de Gerçekleşen 

Cumhurbaşkanlığı Seçiminde Hangi Adaya Oy Verdiniz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre 

katılımcıların, %47,2’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %23,1’i “Muharrem İnce”, %8,9’u “Selahattin 

Demirtaş”, %10,2’si “Meral Akşener”, %0,8’i “Temel Karamollaoğlu” ve %9,8’i ise “Oy 

Kullanmadım” şeklinde yanıt vermiştir. 
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24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN CUMHURBAŞKANLIĞI 
SEÇİMİNDE HANGİ ADAYA OY VERDİNİZ?(%)



24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE HANGİ ADAYA OY VERDİNİZ? 
*CİNSİYET? (%) 

   

  

  CİNSİYET? TOPLAM 
  

ERKEK KADIN   

24 HAZİRAN 2018’DE 
GERÇEKLEŞEN 

CUMHURBAŞKANLIĞI 
SEÇİMİNDE HANGİ ADAYA 

OY VERDİNİZ? 

Recep Tayyip Erdoğan 49,50% 44,70% 47,20%   

Muharrem İnce 21,80% 24,50% 23,10%   

Selahattin Demirtaş 9,40% 8,20% 8,90%   

Meral Akşener 6,90% 13,80% 10,20%   

Oy Kullanmadım 11,50% 8,00% 9,80%   

Temel Karamollaoğlu 1,00% 0,70% 0,80%   

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%   

 

“24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Cumhurbaşkanlığı Seçiminde Hangi Adaya Oy 

Verdiniz?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %49,5’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %21,8’i “Muharrem İnce”, %9,4’ü 

“Selahattin Demirtaş”, %6,9’u “Meral Akşener”; 

Kadın görüşmecilerin, %44,7’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %24,5’i “Muharrem İnce”, %8,2’si 

“Selahattin Demirtaş”, %13,8’i “Meral Akşener” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE HANGİ ADAYA OY VERDİNİZ? *YAŞ 
ARALIĞI? (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI? 

TOPLAM 
 

18-24 
YAŞ 

25-34 
YAŞ 

35-44 
YAŞ 

45-54 
YAŞ 

55-64 
YAŞ 65+ YAŞ 

 

24 HAZİRAN 2018’DE 
GERÇEKLEŞEN 

CUMHURBAŞKANLIĞI 
SEÇİMİNDE HANGİ 

ADAYA OY 
VERDİNİZ? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 26,60% 41,80% 70,00% 54,50% 58,10% 69,00% 47,20% 

 

Muharrem İnce 27,50% 24,80% 16,10% 28,90% 12,90% 6,90% 23,10%  

Selahattin 
Demirtaş 9,90% 13,50% 2,10% 3,20% 9,70% 6,90% 8,90% 

 

Meral Akşener 11,70% 11,20% 6,80% 8,60% 16,10% 17,20% 10,20%  

Oy Kullanmadım 23,40% 7,90% 4,20% 4,80%     9,80%  

Temel 
Karamollaoğlu 0,90% 0,90% 0,80%   3,20%   0,80% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Cumhurbaşkanlığı Seçiminde Hangi Adaya Oy 

Verdiniz?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %26,6’sı “Recep Tayyip Erdoğan”, %27,5’i “Muharrem İnce”, 

%9,9’u “Selahattin Demirtaş”, %11,7’si “Meral Akşener”; 

25-34 yaş grubunun, %41,8’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %24,8’i “Muharrem İnce”, 

%13,5’i “Selahattin Demirtaş”, %11,2’si “Meral Akşener”; 

35-44 yaş grubunun, %70’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %16,1’i “Muharrem İnce”, %2,1’i 

“Selahattin Demirtaş”, %6,8’i “Meral Akşener”; 

45-54 yaş grubunun, %54,5’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %28,9’u “Muharrem İnce”, 

%3,2’si “Selahattin Demirtaş”, %8,6’sı “Meral Akşener”; 

55-64 yaş grubunun, %58,1’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %12,9’u “Muharrem İnce”, 

%9,7’si “Selahattin Demirtaş”, %16,1’i “Meral Akşener”; 

65+ yaş grubunun, %69’u “Recep Tayyip Erdoğan”, %6,9’u “Muharrem İnce”, %6,9’u 

“Selahattin Demirtaş”, %17,2’si “Meral Akşener” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE HANGİ ADAYA OY VERDİNİZ? * HANE 
AYLIK GELİR? (%)  

  
HANE AYLIK GELİR? 

TOPLAM 
 

0 – 2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10.000 TL 

10.000+ 
TL 

 

24 HAZİRAN 2018’DE 
GERÇEKLEŞEN 

CUMHURBAŞKANLIĞI 
SEÇİMİNDE HANGİ 

ADAYA OY 
VERDİNİZ? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 42,50% 37,00% 52,20% 50,50% 31,30% 69,60% 47,20% 

 

Muharrem 
İnce 12,50% 31,50% 22,80% 23,70% 14,20% 17,40% 23,10% 

 

Selahattin 
Demirtaş 12,50% 4,10% 9,40% 4,30% 25,60%   8,90% 

 

Meral Akşener 7,50% 6,70% 6,00% 16,90% 24,20% 8,70% 10,20%  

Oy 
Kullanmadım 22,50% 20,20% 8,30% 4,00% 4,70% 4,30% 9,80% 

 

Temel 
Karamollaoğlu 2,50% 0,50% 1,30% 0,50%     0,80% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Cumhurbaşkanlığı Seçiminde Hangi Adaya Oy 

Verdiniz?” sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-2000 TL gelir grubunun, %42,5’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %12,5’i “Muharrem İnce”, 

%12,5’i “Selahattin Demirtaş”, %7,5’i “Meral Akşener”; 

2001-4000 TL gelir grubunun, %37’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %31,5’i “Muharrem İnce”, 

%4,1’i “Selahattin Demirtaş”, %6,7’si “Meral Akşener”; 

4001-6000 TL gelir grubunun, %52,2’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %22,8’i “Muharrem İnce”, 

%9,4’ü “Selahattin Demirtaş”, %6’sı “Meral Akşener”; 

6001-8000 TL gelir grubunun, %50,5’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %23,7’si “Muharrem İnce”, 

%4,3’ü “Selahattin Demirtaş”, %16,9’u “Meral Akşener”; 

8001-10000 TL gelir grubunun, %31,3’ü “Recep Tayyip Erdoğan”, %14,2’si “Muharrem İnce”, 

%25,6’sı “Selahattin Demirtaş”, %24,2’si “Meral Akşener”; 

10000+ TL gelir grubunun, %69,6’sı “Recep Tayyip Erdoğan”, %17,4’ü “Muharrem İnce”, 

%8,7’si “Meral Akşener” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, İki 

Adaylı Bir Cumhurbaşkanlığı Seçiminde Hangi Adaya Oy Verirsiniz?” sorusu yöneltilmiştir. 

Buna göre katılımcıların %40’ı “Recep Tayyip Erdoğan”, %12,7’si “Selahattin Demirtaş”, 

%27,2’si “Kararsızım” ve %20’si ise “Oy Kullanmayacağım” şeklinde yanıt vermiştir. 
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BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ 
OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME 

TERCİHİNİZ NASIL OLUR?(%)

Recep Tayyip Erdoğan

Selahattin Demirtaş

Kararsızım

Oy Kullanmayacağım



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL 
OLUR?* CİNSİYET? (%) 

   

  

  CİNSİYET? TOPLAM 
  

ERKEK KADIN   

BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI 
SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ 

ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? 

Recep Tayyip Erdoğan 43,50% 36,40% 40,00%   

Selahattin Demirtaş 12,10% 13,30% 12,70%   

Kararsızım 27,20% 27,20% 27,20%   

Oy Kullanmayacağım 17,10% 23,20% 20,00%   

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%   

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %43,5’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %12,1’i “Selahattin Demirtaş”, 

%27,2’si “Kararsızım”, %17,1’i “Oy Kullanmayacağım”; 

Kadın görüşmecilerin, %36,4’ü “Recep Tayyip Erdoğan”, %13,3’ü “Selahattin Demirtaş”, 

%27,2’si “Kararsızım”, %23,2’si “Oy Kullanmayacağım” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL 
OLUR?* YAŞ ARALIĞI? (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI? 

TOPLAM 
 

18-24 
YAŞ 

25-34 
YAŞ 

35-44 
YAŞ 

45-54 
YAŞ 

55-64 
YAŞ 65+ YAŞ 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLSA, 
AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY 

VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 27,50% 33,50% 61,10% 46,50% 48,40% 13,80% 40,00% 

 

Selahattin 
Demirtaş 17,60% 16,80% 3,80% 6,40% 12,90% 6,90% 12,70% 

 

Kararsızım 32,20% 28,50% 21,10% 28,90% 19,40% 20,70% 27,20%  

Oy 
Kullanmayacağım 22,70% 21,20% 14,00% 18,20% 19,40% 58,60% 20,00% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %27,5’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %17,6’sı “Selahattin Demirtaş”, %32,2’si 

“Kararsızım”, %22,7’si “Oy Kullanmayacağım”; 

25-34 yaş grubunun, %33,5’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %16,8’i “Selahattin Demirtaş”, %28,5’i 

“Kararsızım”, %21,2’si “Oy Kullanmayacağım”; 

35-44 yaş grubunun, %61,1’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %3,8’i “Selahattin Demirtaş”, %21,1’i 

“Kararsızım”, %14’ü “Oy Kullanmayacağım”; 

45-54 yaş grubunun, %46,5’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %6,4’ü “Selahattin Demirtaş”, %28,9’u 

“Kararsızım”, %18,2’si “Oy Kullanmayacağım”; 

55-64 yaş grubunun, %48,4’ü “Recep Tayyip Erdoğan”, %12,9’u “Selahattin Demirtaş”, %19,4’ü 

“Kararsızım”, %19,4’ü “Oy Kullanmayacağım”; 

65+ yaş grubunun, %13,8’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %6,9’u “Selahattin Demirtaş”, %20,7’si 

“Kararsızım”, %58,6’sı “Oy Kullanmayacağım” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL 
OLUR?* HANE AYLIK GELİR? (%) 

 

  
HANE AYLIK GELİR? 

TOPLAM 
 

0 – 2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10000 TL 

10000+ 
TL 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLSA, 
AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY 

VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 27,50% 27,60% 46,10% 44,10% 23,70% 67,40% 40,00% 

 

Selahattin 
Demirtaş 17,50% 8,30% 13,50% 7,50% 30,30%   12,70% 

 

Kararsızım 32,50% 44,70% 25,90% 23,90% 8,50% 17,40% 27,20%  

Oy 
Kullanmayacağım 22,50% 19,40% 14,50% 24,50% 37,40% 15,20% 20,00% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-2000 TL gelir grubunun, %27,5’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %17,5’i “Selahattin Demirtaş”, 

%32,5’i “Kararsızım”, %22,5’i “Oy Kullanmayacağım”; 

2001-4000 TL gelir grubunun, %27,6’sı “Recep Tayyip Erdoğan”, %8,3’ü “Selahattin 

Demirtaş”, %44,7’si “Kararsızım”, %19,4’ü “Oy Kullanmayacağım”; 

4001-6000 TL gelir grubunun, %46,1’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %13,5’i “Selahattin Demirtaş”, 

%25,9’u “Kararsızım”, %14,5’i “Oy Kullanmayacağım”; 

6001-8000 TL gelir grubunun, %44,1’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %7,5’i “Selahattin Demirtaş”, 

%23,9’u “Kararsızım”, %24,5’i “Oy Kullanmayacağım”; 

8001-10000 TL gelir grubunun, %23,7’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %30,3’ü “Selahattin 

Demirtaş”, %8,5’i “Kararsızım”, %37,4’ü “Oy Kullanmayacağım”; 

10000+ TL gelir grubunun,  %67,4’ü “Recep Tayyip Erdoğan”, %17,4’ü “Kararsızım”, %15,2’si 

“Oy Kullanmayacağım” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 

“Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, 

İkili Adaylı Bir Cumhurbaşkanlığı Seçiminde Hangi Adaya Oy Verirsiniz?” sorusu yöneltilmiştir. 

Buna göre katılımcıların, %38,1’i “Recep Tayyip Erdoğan”,  %40,5’i “Kemal Kılıçdaroğlu”, 

%10,5’i “Kararsızım” ve %10,9’u ise “Oy Kullanmayacağım” şeklinde yanıt vermiştir. 

  

38,1

40,5

10,5
10,9

BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ 
OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME 

TERCİHİNİZ NASIL OLUR?(%)

Recep Tayyip Erdoğan

Kemal Kılıçdaroğlu

Kararsızım

Oy Kullanmayacağım



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? * CİNSİYET? (%) 

   

  

  CİNSİYET? TOPLAM 
  

ERKEK KADIN   

BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI 
SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ 

ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? 

Recep Tayyip Erdoğan 42,10% 33,80% 38,10%   

Kemal Kılıçdaroğlu 35,90% 45,40% 40,50%   

Kararsızım 10,30% 10,80% 10,50%   

Oy Kullanmayacağım 11,70% 10,00% 10,90%   

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%   

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme Tercihiniz 

Nasıl Olur?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %42,1’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %35,9’u “Kemal Kılıçdaroğlu”, 

%10,3’ü “Kararsızım”, %11,7’si “Oy Kullanmayacağım”; 

Kadın görüşmecilerin, %33,8’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %45,4’ü “Kemal Kılıçdaroğlu”, 

%10,8’i “Kararsızım”, %10’u “Oy Kullanmayacağım” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL 
OLUR?* YAŞ ARALIĞI? (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI? 

TOPLAM 
 

18-24 
YAŞ 

25-34 
YAŞ 

35-44 
YAŞ 

45-54 
YAŞ 

55-64 
YAŞ 65+ YAŞ 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLSA, 
AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY 

VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 23,40% 30,60% 60,30% 48,70% 51,60% 13,80% 38,10% 

 

Kemal 
Kılıçdaroğlu 50,00% 45,30% 25,40% 39,60% 32,30% 31,00% 40,50% 

 

Kararsızım 13,30% 12,40% 7,60% 3,20% 9,70% 13,80% 10,50%  

Oy 
Kullanmayacağım 13,30% 11,80% 6,80% 8,60% 6,50% 41,40% 10,90% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %23,4’ü “Recep Tayyip Erdoğan”, %50’si “Kemal Kılıçdaroğlu”, %13,3’ü 

“Kararsızım”, %13,3’ü “Oy Kullanmayacağım”; 

25-34 yaş grubunun, %30,6’sı “Recep Tayyip Erdoğan”, %45,3’ü “Kemal Kılıçdaroğlu”, %12,4’ü 

“Kararsızım”, %11,8’i “Oy Kullanmayacağım”; 

35-44 yaş grubunun, %60,3’ü “Recep Tayyip Erdoğan”, %25,4’ü “Kemal Kılıçdaroğlu”, %7,6’sı 

“Kararsızım”, %6,8’i “Oy Kullanmayacağım”; 

45-54 yaş grubunun, %48,7’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %39,6’sı “Kemal Kılıçdaroğlu”, %3,2’si 

“Kararsızım”, %8,6’sı “Oy Kullanmayacağım”; 

55-64 yaş grubunun, %51,6’sı “Recep Tayyip Erdoğan”, %32,3’ü “Kemal Kılıçdaroğlu”, %9,7’si 

“Kararsızım”, %6,5’i “Oy Kullanmayacağım”; 

65+ yaş grubunun, %13,8’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %31’i “Kemal Kılıçdaroğlu”, %13,8’i 

“Kararsızım”, %41,4’ü “Oy Kullanmayacağım” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL OLUR? * 
HANE AYLIK GELİR? (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR? 

TOPLAM 

 

0 – 2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10000 
TL 

10000+ 
TL 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ 

OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY VERME 

TERCİHİNİZ NASIL OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 22,50% 25,60% 45,20% 41,40% 19,90% 65,20% 38,10% 

 

Kemal 
Kılıçdaroğlu 35,00% 44,40% 36,40% 40,10% 61,10% 21,70% 40,50% 

 

Kararsızım 25,00% 14,20% 8,60% 9,70% 9,50% 6,50% 10,50%  

Oy 
Kullanmayacağım 17,50% 15,80% 9,80% 8,90% 9,50% 6,50% 10,90% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-2000 TL gelir grubunun, %22,5’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %35’i “Kemal Kılıçdaroğlu”, 

%25’i “Kararsızım”, %17,5’i “Oy Kullanmayacağım”; 

2001-4000 TL gelir grubunun, %25,6’sı “Recep Tayyip Erdoğan”, %44,4’ü “Kemal 

Kılıçdaroğlu”, %14,2’si “Kararsızım”, %15,8’i “Oy Kullanmayacağım”; 

4001-6000 TL gelir grubunun, %45,2’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %36,4’ü “Kemal 

Kılıçdaroğlu”, %8,6’sı “Kararsızım”, %9,8’i “Oy Kullanmayacağım”; 

6001-8000 TL gelir grubunun, %41,4’ü “Recep Tayyip Erdoğan”, %40,1’i “Kemal 

Kılıçdaroğlu”, %9,7’si “Kararsızım”, %8,9’u “Oy Kullanmayacağım”; 

8001-10000 TL gelir grubunun, %19,9’u “Recep Tayyip Erdoğan”, %61,1’i “Kemal 

Kılıçdaroğlu”, %9,5’i “Kararsızım”, %9,5’i “Oy Kullanmayacağım”; 

10000+ TL gelir grubunun, %65,2’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %21,7’si “Kemal Kılıçdaroğlu”, 

%6,5’i “Kararsızım”, %6,5’i “Oy Kullanmayacağım” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, 

İkili Adaylı Bir Cumhurbaşkanlığı Seçiminde Hangi Adaya Oy Verirsiniz?” sorusu yöneltilmiştir. 

Buna göre katılımcıların, %36,7’si “Recep Tayyip Erdoğan”,  %42,5’i “Ekrem İmamoğlu”, 

%10,7’si “Kararsızım” ve %10,1’i ise “Oy Kullanmayacağım” şeklinde yanıt vermiştir. 

  

36,7

42,5

10,7
10,1

BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ 
OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME 

TERCİHİNİZ NASIL OLUR?(%)

Recep Tayyip Erdoğan

Ekrem İmamoğlu

Kararsızım

Oy Kullanmayacağım



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? *CİNSİYET? (%) 

   

  

  CİNSİYET? TOPLAM 
  

ERKEK KADIN   

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ 

OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY VERME 

TERCİHİNİZ NASIL OLUR? 

Recep Tayyip Erdoğan 40,20% 32,90% 36,70%   

Ekrem İmamoğlu 37,30% 48,00% 42,50%   

Kararsızım 10,70% 10,80% 10,70%   

Oy Kullanmayacağım 11,70% 8,30% 10,10% 
  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%   

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %40,2’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %37,3’ü “Ekrem İmamoğlu”, 

%10,7’si “Kararsızım”, %11,7’si “Oy Kullanmayacağım”; 

Kadın görüşmecilerin, %32,9’u “Recep Tayyip Erdoğan”, %48’i “Ekrem İmamoğlu”, %10,8’i 

“Kararsızım”, %8,3’ü “Oy Kullanmayacağım” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL 
OLUR?* YAŞ ARALIĞI? (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI? 

TOPLAM 
 

18-24 
YAŞ 

25-34 
YAŞ 

35-44 
YAŞ 

45-54 
YAŞ 

55-64 
YAŞ 65+ YAŞ 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLSA, 
AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY 

VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 23,20% 29,80% 57,70% 45,50% 51,60% 3,40% 36,70% 

 

Ekrem İmamoğlu 52,90% 47,70% 25,60% 40,60% 40,30% 27,60% 42,50%  

Kararsızım 8,60% 13,50% 9,90% 5,30% 4,80% 27,60% 10,70%  

Oy 
Kullanmayacağım 15,30% 9,00% 6,80% 8,60% 3,20% 41,40% 10,10% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %23,2’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %52,9’u “Ekrem İmamoğlu”, %8,6’sı 

“Kararsızım”, %15,3’ü “Oy Kullanmayacağım”; 

25-34 yaş grubunun, %29,8’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %47,7’si “Ekrem İmamoğlu”, %13,5’i 

“Kararsızım”, %9’u “Oy Kullanmayacağım”; 

35-44 yaş grubunun, %57,7’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %25,6’sı “Ekrem İmamoğlu”, %9,9’u 

“Kararsızım”, %6,8’i “Oy Kullanmayacağım”; 

45-54 yaş grubunun, %45,5’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %40,6’sı “Ekrem İmamoğlu”, %5,3’ü 

“Kararsızım”, %8,6’sı “Oy Kullanmayacağım”; 

55-64 yaş grubunun, %51,6’sı “Recep Tayyip Erdoğan”, %40,3’ü “Ekrem İmamoğlu”, %4,8’i 

“Kararsızım”, %3,2’si “Oy Kullanmayacağım”; 

65+ yaş grubunun, %3,4’ü “Recep Tayyip Erdoğan”, %27,6’sı “Ekrem İmamoğlu”, %27,6’sı 

“Kararsızım”, %41,4’ü “Oy Kullanmayacağım” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL 
OLUR?* HANE AYLIK GELİR? (%) 

 

  
HANE AYLIK GELİR? 

TOPLAM 
 

0–2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10000 TL 

10000+ 
TL 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLSA, 
AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY 

VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 22,50% 25,30% 42,30% 40,30% 20,90% 65,20% 36,70% 

 

Ekrem İmamoğlu 35,00% 46,00% 40,40% 41,40% 58,30% 21,70% 42,50%  

Kararsızım 22,50% 9,60% 10,60% 11,00% 11,40% 4,30% 10,70%  

Oy 
Kullanmayacağım 20,00% 19,10% 6,70% 7,30% 9,50% 8,70% 10,10% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-2000 TL gelir grubunun, %22,5’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %35’i “Ekrem İmamoğlu”, 

%22,5’i “Kararsızım”, %20’si “Oy Kullanmayacağım”; 

2001-4000 TL gelir grubunun, %25,3’ü “Recep Tayyip Erdoğan”, %46’sı “Ekrem İmamoğlu”, 

%9,6’sı “Kararsızım”, %19,1’i “Oy Kullanmayacağım”; 

4001-6000 TL gelir grubunun, %42,3’ü “Recep Tayyip Erdoğan”, %40,4’ü “Ekrem İmamoğlu”, 

%10,6’sı “Kararsızım”, %6,7’si “Oy Kullanmayacağım”; 

6001-8000 TL gelir grubunun, %40,3’ü “Recep Tayyip Erdoğan”, %41,4’ü “Ekrem İmamoğlu”, 

%11’i “Kararsızım”, %7,3’ü “Oy Kullanmayacağım”; 

8001-10000 TL gelir grubunun, %20,9’u “Recep Tayyip Erdoğan”, %58,3’ü “Ekrem İmamoğlu”, 

%11,4’ü “Kararsızım”, %9,5’i “Oy Kullanmayacağım”; 

10000+ TL gelir grubunun,  %65,2’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %21,7’si “Ekrem İmamoğlu”, 

%4,3’ü “Kararsızım”, %8,7’si “Oy Kullanmayacağım” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, 

İkili Adaylı Bir Cumhurbaşkanlığı Seçiminde Hangi Adaya Oy Verirsiniz?” sorusu yöneltilmiştir. 

Buna göre katılımcıların, %34,5’i “Recep Tayyip Erdoğan”,  %28,7’si “Meral Akşener”, %19,5’i 

“Kararsızım” ve %17,3’ü ise “Oy Kullanmayacağım” şeklinde yanıt vermiştir. 

  

34,5

28,7

19,5

17,3

BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ 
OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME 

TERCİHİNİZ NASIL OLUR?(%)

Recep Tayyip Erdoğan

Meral Akşener

Kararsızım

Oy Kullanmayacağım



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? * CİNSİYET? (%) 

   

  

  CİNSİYET? TOPLAM 
  

ERKEK KADIN   

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ 

OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY VERME 

TERCİHİNİZ NASIL OLUR? 

Recep Tayyip Erdoğan 38,20% 30,60% 34,50%   

Meral Akşener 24,40% 33,30% 28,70%   

Kararsızım 19,20% 19,80% 19,50%   

Oy Kullanmayacağım 18,20% 16,40% 17,30% 
  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%   

  

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %38,2’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %24,4’ü “Meral Akşener”, %19,2’si 

“Kararsızım”, %18,2’si “Oy Kullanmayacağım”; 

Kadın görüşmecilerin, %30,6’sı “Recep Tayyip Erdoğan”, %33,3’ü “Meral Akşener”, %19,8’i 

“Kararsızım”, %16,4’ü “Oy Kullanmayacağım” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL 
OLUR?* YAŞ ARALIĞI? (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI? 

TOPLAM 
 

18-24 
YAŞ 

25-34 
YAŞ 

35-44 
YAŞ 

45-54 
YAŞ 

55-64 
YAŞ 65+ YAŞ 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLSA, 
AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY 

VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 22,10% 27,50% 55,20% 44,40% 45,20%   34,50% 

 

Meral Akşener 32,90% 30,80% 21,60% 27,80% 25,80% 31,00% 28,70%  

Kararsızım 24,10% 20,70% 14,00% 17,10% 19,40% 20,70% 19,50%  

Oy 
Kullanmayacağım 20,90% 21,00% 9,30% 10,70% 9,70% 48,30% 17,30% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %22,1’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %32,9’u “Meral Akşener”, %24,1’i 

“Kararsızım”, %20,9’u “Oy Kullanmayacağım”; 

25-34 yaş grubunun, %27,5’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %30,8’i “Meral Akşener”, %20,7’si 

“Kararsızım”, %21’i “Oy Kullanmayacağım”; 

35-44 yaş grubunun, %55,2’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %21,6’sı “Meral Akşener”, %14’ü 

“Kararsızım”, %9,3’ü “Oy Kullanmayacağım”; 

45-54 yaş grubunun, %44,4’ü “Recep Tayyip Erdoğan”, %27,8’i “Meral Akşener”, %17,1’i 

“Kararsızım”, %10,7’si “Oy Kullanmayacağım”; 

55-64 yaş grubunun, %45,2’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %25,8’i “Meral Akşener”, %19,4’ü 

“Kararsızım”, %9,7’si “Oy Kullanmayacağım”; 

65+ yaş grubunun, %31’i “Meral Akşener”, %20,7’si “Kararsızım”, %48,3’ü “Oy 

Kullanmayacağım” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL 
OLUR? * HANE AYLIK GELİR? (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR? 

TOPLAM 

 

0 – 2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10.000 
TL 

10.000+ 
TL 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLSA, 
AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY 

VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 17,50% 23,50% 40,20% 38,20% 18,00% 65,20% 34,50% 

 

Meral Akşener 20,00% 34,10% 24,40% 37,40% 28,90% 17,40% 28,70%  

Kararsızım 37,50% 22,00% 19,60% 14,80% 19,00% 13,00% 19,50%  

Oy 
Kullanmayacağım 25,00% 20,40% 15,80% 9,70% 34,10% 4,30% 17,30% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-2000 TL gelir grubunun, %17,5’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %20’si “Meral Akşener”, %37,5’i 

“Kararsızım”, %25’i “Oy Kullanmayacağım”; 

2001-4000 TL gelir grubunun, %23,5’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %34,1’i “Meral Akşener”, 

%22’si “Kararsızım”, %20,4’ü “Oy Kullanmayacağım”; 

4001-6000 TL gelir grubunun, %40,2’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %24,4’ü “Meral Akşener”, 

%19,6’sı “Kararsızım”, %15,8’i “Oy Kullanmayacağım”; 

6001-8000 TL gelir grubunun, %38,2’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %37,4’ü “Meral Akşener”, 

%14,8’i “Kararsızım”, %9,7’si “Oy Kullanmayacağım”; 

8001-10000 TL gelir grubunun, %18’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %28,9’u “Meral Akşener”, 

%19’u “Kararsızım”, %34,1’i “Oy Kullanmayacağım”; 

10000+ TL gelir grubunun, %65,2’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %17,4’ü “Meral Akşener”, 

%13’ü “Kararsızım”, %4,3’ü “Oy Kullanmayacağım” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

  

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, 

İkili Adaylı Bir Cumhurbaşkanlığı Seçiminde Hangi Adaya Oy Verirsiniz?” sorusu yöneltilmiştir. 

Buna göre katılımcıların, %32,5’i “Recep Tayyip Erdoğan”,  %34’ü “Mansur Yavaş”, %19,5’i 

“Kararsızım” ve %13,9’u ise “Oy Kullanmayacağım” şeklinde yanıt vermiştir. 

  

32,5

34

19,5

13,9

BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ 
OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME 

TERCİHİNİZ NASIL OLUR?(%)

Recep Tayyip Erdoğan

Mansur Yavaş

Kararsızım

Oy Kullanmayacağım



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? *CİNSİYET? (%) 

   

  

  CİNSİYET TOPLAM 
  

ERKEK KADIN   

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ 

OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY VERME 

TERCİHİNİZ NASIL OLUR? 

Recep Tayyip Erdoğan 36,60% 28,20% 32,50%   

Mansur Yavaş 29,70% 38,60% 34,00%   

Kararsızım 19,50% 19,50% 19,50%   

Oy Kullanmayacağım 14,10% 13,70% 13,90% 
  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%   

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy 

Verme Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %36,6’sı “Recep Tayyip Erdoğan”, %29,7’si “Mansur Yavaş”, 

%19,5’i “Kararsızım”, %14,1’i “Oy Kullanmayacağım”; 

Kadın görüşmecilerin, %28,2’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %38,6’sı “Mansur Yavaş”, 

%19,5’i “Kararsızım”, %13,7’si “Oy Kullanmayacağım” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL 
OLUR?* YAŞ ARALIĞI? (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI? 

TOPLAM 
 

18-24 
YAŞ 

25-34 
YAŞ 

35-44 
YAŞ 

45-54 
YAŞ 

55-64 
YAŞ 65+ YAŞ 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLSA, 
AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY 

VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 22,10% 25,50% 50,10% 44,40% 45,20%   32,50% 

 

Mansur Yavaş 36,50% 37,20% 24,10% 35,30% 45,20% 37,90% 34,00%  

Kararsızım 24,50% 20,20% 18,60% 12,80% 3,20% 13,80% 19,50%  

Oy 
Kullanmayacağım 16,90% 17,10% 7,20% 7,50% 6,50% 48,30% 13,90% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %22,1’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %36,5’i “Mansur Yavaş”, %24,5’i 

“Kararsızım”, %16,9’u “Oy Kullanmayacağım”; 

25-34 yaş grubunun, %25,5’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %37,2’si “Mansur Yavaş”, %20,2’si 

“Kararsızım”, %17,1’i “Oy Kullanmayacağım”; 

35-44 yaş grubunun, %50,1’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %24,1’i “Mansur Yavaş”, %18,6’sı 

“Kararsızım”, %7,2’si “Oy Kullanmayacağım”; 

45-54 yaş grubunun, %44,4’ü “Recep Tayyip Erdoğan”, %35,3’ü “Mansur Yavaş”, %12,8’i 

“Kararsızım”, %7,5’i “Oy Kullanmayacağım”; 

55-64 yaş grubunun, %45,2’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %45,2’si “Mansur Yavaş”, %3,2’si 

“Kararsızım”, %6,5’i “Oy Kullanmayacağım”; 

65+ yaş grubunun, %37,9’u “Mansur Yavaş”, %13,8’i “Kararsızım”, %48,3’ü “Oy 

Kullanmayacağım” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL 
OLUR? * HANE AYLIK GELİR? (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR? 

TOPLAM 

 

0 – 2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10.000 
TL 

10.000+ 
TL 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLSA, 
AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY 

VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 17,50% 23,50% 39,70% 36,60% 15,20% 39,10% 32,50% 

 

Mansur Yavaş 30,00% 39,80% 29,80% 44,10% 31,80% 17,40% 34,00%  

Kararsızım 27,50% 20,90% 17,90% 14,50% 20,90% 39,10% 19,50%  

Oy 
Kullanmayacağım 25,00% 15,80% 12,60% 4,80% 32,20% 4,30% 13,90% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-2000 TL gelir grubunun, %17,5’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %30’u “Mansur Yavaş”, %27,5’i 

“Kararsızım”, %25’i “Oy Kullanmayacağım”; 

2001-4000 TL gelir grubunun, %23,5’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %39,8’i “Mansur Yavaş”, 

%20,9’u “Kararsızım”, %15,8’i “Oy Kullanmayacağım”;  

4001-6000 TL gelir grubunun, %39,7’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %29,8’i “Mansur Yavaş”, 

%17,9’u “Kararsızım”, %12,6’sı “Oy Kullanmayacağım”; 

6001-8000 TL gelir grubunun, %36,6’sı “Recep Tayyip Erdoğan”, %44,1’i “Mansur Yavaş”, 

%14,5’i Kararsızım, %4,8’i “Oy Kullanmayacağım”; 

8001-10000 TL gelir grubunun, %15,2’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %31,8’i “Mansur Yavaş”, 

%20,9’u “Kararsızım”, %32,2’si “Oy Kullanmayacağım”; 

10000+ TL gelir grubunun, %39,1’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %17,4’ü “Mansur Yavaş”, 

%39,1’i “Kararsızım”, %4,3’ü “Oy Kullanmayacağım” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, 

İkili Adaylı Bir Cumhurbaşkanlığı Seçiminde Hangi Adaya Oy Verirsiniz?” sorusu yöneltilmiştir. 

Buna göre katılımcıların, %36,6’sı “Recep Tayyip Erdoğan”,  %21’i “Ali Babacan”, %18,2’si 

“Kararsızım” ve %24,1’i ise “Oy Kullanmayacağım” şeklinde yanıt vermiştir. 

  

36,6

21

18,2

24,1

BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ 
OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME 

TERCİHİNİZ NASIL OLUR?(%)

Recep Tayyip Erdoğan

Ali Babacan

Kararsızım

Oy Kullanmayacağım



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? *CİNSİYET? (%) 

   

 
 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 
  

ERKEK KADIN   

BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI 
SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ 

ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? 

Recep Tayyip Erdoğan 40,00% 33,00% 36,60%   

Ali Babacan 19,20% 23,00% 21,00%   

Kararsızım 18,40% 18,00% 18,20%   

Oy Kullanmayacağım 22,30% 26,10% 24,10%   

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%   

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %40’ı “Recep Tayyip Erdoğan”, %19,2’si “Ali Babacan, %18,4’ü 

“Kararsızım”, %22,3’ü “Oy Kullanmayacağım”; 

Kadın görüşmecilerin, %33’ü “Recep Tayyip Erdoğan”, %23’ü Ali Babacan, %18’i 

“Kararsızım”, %26,1’i “Oy Kullanmayacağım” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL 
OLUR?* YAŞ ARALIĞI? (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI? 

TOPLAM 
 

18-24 
YAŞ 

25-34 
YAŞ 

35-44 
YAŞ 

45-54 
YAŞ 

55-64 
YAŞ 65+ YAŞ 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLSA, 
AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY 

VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 23,00% 30,30% 58,10% 44,90% 45,20%   36,60% 

 

Ali Babacan 20,50% 22,20% 15,20% 29,90% 24,20% 27,60% 21,00%  

Kararsızım 29,50% 19,10% 11,60% 9,10% 8,10% 6,90% 18,20%  

Oy 
Kullanmayacağım 27,00% 28,30% 15,00% 16,00% 22,60% 65,50% 24,10% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %23’ü “Recep Tayyip Erdoğan”, %20,5’i “Ali Babacan”, %29,5’i 

“Kararsızım”, %27’si “Oy Kullanmayacağım”; 

25-34 yaş grubunun, %30,3’ü “Recep Tayyip Erdoğan”, %22,2’si “Ali Babacan”, %19,1’i 

“Kararsızım”, %28,3’ü “Oy Kullanmayacağım”; 

35-44 yaş grubunun, %58,1’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %15,2’si “Ali Babacan”, %11,6’sı 

“Kararsızım”, %15’i “Oy Kullanmayacağım”; 

45-54 yaş grubunun, %44,9’u “Recep Tayyip Erdoğan”, %29,9’u “Ali Babacan”, %9,1’i 

“Kararsızım”, %16’sı “Oy Kullanmayacağım”; 

55-64 yaş grubunun, %45,2’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %24,2’si “Ali Babacan”, %8,1’i 

“Kararsızım”, %22,6’sı “Oy Kullanmayacağım”; 

65+ yaş grubunun, %27,6’sı “Ali Babacan”, %6,9’u “Kararsızım”, %65,5’i “Oy 

Kullanmayacağım” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL OLUR? * 
HANE AYLIK GELİR? (%) 

 

  
HANE AYLIK GELİR? 

TOPLAM 
 

0 – 2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10.000 TL 

10.000+ 
TL 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ 
İKİLİ ADAYLARDA OY 

VERME TERCİHİNİZ NASIL 
OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 20,00% 24,80% 42,70% 40,10% 20,90% 65,20% 36,60% 

 

Ali Babacan 23,80% 24,00% 22,20% 22,60% 9,50% 15,20% 21,00%  

Kararsızım 26,30% 28,70% 16,60% 16,70% 7,60% 13,00% 18,20%  

Oy 
Kullanmayacağım 30,00% 22,50% 18,40% 20,70% 62,10% 6,50% 24,10% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-2000 TL gelir grubunun, %20’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %23,8’i “Ali Babacan”, %26,3’ü 

“Kararsızım”, %30’u “Oy Kullanmayacağım”; 

2001-4000 TL gelir grubunun, %24,8’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %24’ü “Ali Babacan”, %28,7’si 

“Kararsızım”, %22,5’i “Oy Kullanmayacağım”; 

4001-6000 TL gelir grubunun, %42,7’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %22,2’si “Ali Babacan”, 

%16,6’sı “Kararsızım”, %18,4’ü “Oy Kullanmayacağım”; 

6001-8000 TL gelir grubunun, %40,1’i Recep Tayyip Erdoğan, %22,6’sı “Ali Babacan”, %16,7’si 

“Kararsızım”, %20,7’si “Oy Kullanmayacağım”; 

8001-10000 TL gelir grubunun, %20,9’u “Recep Tayyip Erdoğan”, %9,5’i “Ali Babacan”, 

%7,6’sı “Kararsızım”, %62,1’i “Oy Kullanmayacağım”; 

10000+ TL gelir grubunun, %65,2’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %15,2’si “Ali Babacan”, %13’ü 

“Kararsızım”, %6,5’i “Oy Kullanmayacağım” yanıtlarını vermişlerdir. 
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